

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## Una clase memorable.

Como tal puede considerarse la de la asignatura de Derecho Internacional de esta Facultad de Derecho, del día 12 del corriente mes de Noviembre, y en la que actuó de profesor el eminente publicista y maestro en asuntos internacionales señor marqués de Olivart, secretario general de la "Asociación Francisco de Vitoria", miembro de "El Instituto" y de la "Asociación de Derecho Internacional", personalidad obligada en todo Congreso y reunión sobre materias de esta disciplina jurídica y autor de tal número de obras que figura a la cabeza entre los escritores más prolíficos del mundo.

Comenzó la clase con unas palabras del profesor de dicha asignatura en esta Universidad, por las que puso de manifiesto los méritos verdaderamente extraordinarios del muy ilustre maestro, que se había dignado honrar con su presencia y actuación la cátedra de Derecho Internacional, por lo que, tanto profesor como alumnos, se estimaban orgullosos de tal distinción, y muy agradecidos y obligados.

Aseguida, y entre los aplausos de todos, se levantó a hablar él, aquí nuevo, aunque en el mundo ya antiguo maestro, pero no viejo, que es cosa muy distinta, que obligó previamente a sentarse a sus oyentes, los que se disponían a oírle de pies en prueba de respeto.

Aunque produjera en algunos escándalo y asombro, debo advertir, para ser exacto y no incurrir en omisión, que el señor marqués de Olivart, sabio de los verdaderos y de los más respetados y admirados por librepensadores y protestantes comenzó la clase haciendo con toda claridad la señal de la Santa Cruz.

La oración fue verdaderamente emocionante y difícil; es dar de ella una idea aproximada. Versó muy principalmente sobre la importancia, cada día mayor, de la ciencia del Derecho Internacional, y consejos a los alumnos para su mejor y más provechoso estudio. Dió idea muy clara de lo que fué la última guerra europea y de sus consecuencias en todos los órdenes; principalmente en el moral y en el económico; y de lo que es y debe ser la Sociedad de Naciones, haciendo sabias observaciones sobre los fundamentos del Derecho Internacional y sobre lo que constituye y forma la verdadera Paz, que ya se cantó en Belén, por bocas de ángeles, al anunciarse el nacimiento del Gran Regopador de las relaciones entre los hombres, que fueron generalmente un desastre amasado por el odio antes de su venida entre los hombres, y que es en lo que se convierten siempre que éstos se dividan de su Salvador y Redentor. Tuvo después para los alumnos y para el profesor que los tiene a su cargo, frases de cariño, que a todos emocionaron; dijo, entre otras cosas, que había merecido del señor la suerte de tener nietos, dicha que no cambiaba por nada, y que hoy se en-

contraba tan alegre y contento y tan sin ningún temor como cuando está con sus nietos, pues estos alumnos también lo eran, como hijos espirituales que son de un su hijo espiritual, pues como tal considera al catedrático de esta clase, donde se encuentra como en su casa y entre los suyos.

No hay para que ponderar la emoción y cariño, a la vez que respeto, con que todos estrecharon la mano del insigne maestro al terminar esta su magnífica y hermosa oración.

Con sentimiento unánime hubo de terminar la labor del día antes de lo que todos hubieran deseado, para poder ir a oír la segunda conferencia, tan notabilísima como la primera, del señor Brown Scott, profesor y publicista Norteamericano, también en la rama jurídica internacional.

Terminada aquella, fueron el señor marqués de Olivart y los alumnos de la repetida cátedra, entre los que figuraba su profesor en esta Universidad, y que en tal día no podía figurar, y a mucha honra, sino como un alumno más, según él mismo confesó al presentar al maestro; al clásico y antiguo Restaurant del Corriño, donde yantaron con la alegría y contento que pueden mis lectores suponer.

Al terminar el almuerzo, el alumno señor Cabrera Revilla, con palabra fácil y elocuente, ofreció este al señor marqués de Olivart, del que hizo merecido elogio, y al que dió las gracias en nombre de todos por su magna lección; tuvo también frases de cariño para su profesor señor Beato, el cual habló después brevemente para no retrasar más el momento en que de nuevo iban a oír la palabra del maestro, el cual se levantó a hablar entre una calurosa ovación de vivas y aplausos.

Parte del brindis fué una continuación de las enseñanzas de la mañana, dando durante todo él sabrosos y sabios consejos, terminando con palabras plenas de unión y cariño.

Dió fin la reunión con un entusiasta ¡viva al marqués de Olivart! lanzado por uno de los anfitriones, que fué clamorosamente contestado por todos.

Fué una nota muy simpática la presencia en el mismo comedor de grupos de parroquianos y principalmente parroquianos, que gozaron con la agradable sorpresa que les dió la compañía de los alegres estudiantes, y que tuvieron, a la vez, la suerte de disfrutar de la segunda parte de la lección del muy ilustre maestro, señor marqués de Olivart, a quien felicitamos muy sincera y efusivamente por las pruebas de respeto y de cariño, aunque eso sí, muy merecidas, que en estos días aquí ha recibido, con motivo de su venida a la solemne inauguración de la "Cátedra Francisco de Vitoria".

ISIDRO BEATO SALA  
Salamanca y Noviembre de 1927.

cultura general, ni honda ni profunda; más bien vaga. Pero esta cultura la adquiere el periodista en cualquier centro y en los libros de cualquier reposada y bien nutrida biblioteca.

Un estatuto de Prensa siempre podrá ser conveniente. Una escuela de Periodistas, es tanto como pretender—según apuntaba ayer "Heraldo de Madrid"—crear una escuela de novelistas para remediar la decadencia del género.

YO.

## El Comité de enlace de las entidades patronales

Desde hace unos días, los presidentes de las entidades patronales de Salamanca vienen celebrando frecuentes conversaciones para llegar a la constitución de un Comité de enlace, mejor expresado, a la fusión de las mismas, con orientaciones encaminadas a realizar una labor defensiva de los intereses de cada entidad y especialmente por los generales de Salamanca, con el aval de su consejo y de su solvencia económica, al efecto de dar cima a los múltiples problemas que la vida municipal de la ciudad tiene planteados.

Casualmente, hablamos ayer sobre este asunto y otro interesantísimo con el señor Viñuela, presidente de la Sociedad patronal de comerciantes, y nos manifes-

tó que la fusión de todas las entidades patronales se hallaba en vías de una próxima solución y que en los directores de todas las entidades existía el firme propósito de organizar una Sociedad potente, que salvaguardará los intereses encomendados a ellas y todos los de Salamanca.

El señor Viñuela también nos dijo que la Asociación patronal de comerciantes, que presidía, había constituido de modo eficaz al descubrimiento de la banda de ladrones de los ferrocarriles, pues en la primavera última se dirigió a la Dirección general de Seguridad, dando cuenta de que la mayor parte de las mercancías que llegaban a Salamanca venían desvalijadas y rogando que estrechase la vigilancia en los caminos de hierro.

El director general de Seguridad contestó ofreciendo intensificar la vigilancia en los ferrocarriles, tomando preferente nota de la denuncia de la Patronal de comerciantes de Salamanca.

En esta actuación colaboró con el mayor interés el gobernador civil señor Díez del Corral.

Al tener conocimiento del descubrimiento de la banda, la Patronal de comerciantes ha dirigido al director general de Seguridad el siguiente telegrama:

"Patronal comerciantes felicita a V. E. y policía por captura banda ladrones de trenes tan perjudiciales para comercio y ruégale nuevamente intensifique vigilancia línea férrea.—Presidente, Viñuela."

## Las cantinas escolares

El próximo domingo, en los grupos escolares de la Merced y del Paseo de Canalejas, con asistencia de las autoridades provinciales y locales, se verificará la inauguración de estas cantinas.

La del grupo de la Merced tendrá lugar a las doce, y la del Paseo de Canalejas a una menos cuarto.

## JUNTA CIUDADANA

### SESION DE AYER

Se celebró ayer, a las cinco y media de la tarde, presidida por el gobernador civil y con asistencia de los señores don Nicolás Rodríguez Arias, general gobernador militar de la provincia, don Francisco Navarro, presidente de la Audiencia y don Lorenzo Aniceto, en representación del señor obispo.

El secretario, Sr. Martínez Carrillo, dió lectura del acta anterior, que fué aprobada.

La Junta continuó estudiando la forma y manera de instalar en Salamanca las fuerzas de la Comandancia de la Guardia civil, y habiéndose enajenado el edificio que ocupó el Asilo de Hermanistas de los Pobres en la plazuela de Santa Eulalia, se estimó que la más adecuada solución de este asunto era que el Ayuntamiento cediera un solar y verificase la

construcción del edificio para cuartel, llevando al empréstito la consignación suficiente para ello, recabando luego del ministro de la Gobernación una renta bastante para el pago del alquiler y la amortización del importe del edificio.

Se trató extensamente sobre el Comité paritario de Béjar, y, por último, se cambiaron impresiones sobre la cuestión relativa a la hora de entrada al trabajo en las panaderías, no adoptándose ninguna solución por encontrarse este asunto sometido al estudio de la Delegación regional del Trabajo.

## ASOCIACION DE GANADEROS

### JUNTA DIRECTIVA

A las once de la mañana, y presidida por don Francisco Sánchez y Sánchez, celebró ayer sesión la Junta de gobierno de la Asociación Provincial de Ganaderos.

Concurrieron los señores don José Montalbo Andrés, don Ignacio Sánchez y Sánchez y don Antonio Sánchez Cobaleda. Aprobada el acta de la anterior, la Junta se informó de las altas de socios que habían ingresado en la entidad desde la precedente reunión.

Extensamente se trató del abastecimiento de maíz, y la Junta se felicitó del excelente resultado que había reportado ese servicio a la ganadería salmantina.

Finalmente, se cambiaron impresiones sobre las vías pecuarias.

## ASPECTO DEL OFICIO

### ¿Una escuela de periodistas?

EL PERIODISTA, ¿NACE, O SE HACE? El periodismo ¿es una profesión susceptible de ser burocratizada, con sus clases en la Universidad, su escalafón, sus oposiciones y sus títulos correspondientes?

He aquí un tema, hartamente trillado, verdadero tornillo sin fin, que de nuevo sale a flote a merced de ese proyecto de bases que, para la elaboración trabajosa de un estatuto de Prensa, ha confeccionado el periodista señor Delgado Barreto.

Ya en más de una ocasión tuvimos la ocurrencia de disertar ampliamente sobre el tema. El periodismo, lo mismo desde los tiempos primeros de su vida, que en los actuales, de rápida y lozana evolución, no parece asequible a un plan ordenado ni a un encasillamiento de materias, de cosas y de personas. Han pasado, no sabemos si por fortuna, los tiempos estrechos y atropellados del periodismo romántico, y lo que en algunas épocas fueron no más que exaltaciones nobles de plumas inquietas y azarosas que vivieron al margen de toda acomodación económica, es hoy obra de empresas y de profesionales que lo han convertido en oficio o en profesión liberal, en industria lícita y ordenada, libre en la elección y sujeta no más que a la marcha administrativa del negocio.

Indudablemente, el periodista no es el carnet ni el título otorgado en la Universidad, ni la nota sobresaliente en el estudio de Derecho político, de Historia, de Literatura, de Geografía... El periodista es el estilo, la agilidad, la forma, el modo y el procedimiento netamente personal; la amabilidad, el ingenio, la holgura en los momentos más acuciantes de la labor, el instinto, la apreciación original del suceso o de la noticia. Todo esto, y algo más, es el periodista, cualidades innatas, nacidas con el sujeto y que, ciertamente, no se adquieren ni se pueden comprar en la Universidad ni en Centro alguno de enseñanza.

Esta Escuela de Periodistas que el señor Delgado Barreto, acordándose sin duda de las establecidas en Columbia o en Londres, quiere trasplantar a España, nos parece que en nada ha de beneficiar al periodismo. El periodista, que sea tal, puede adquirir esos conocimientos de asignaturas en cualquier centro, en la redacción, en su casa, donde guste, como apuntaba ayer la pluma certera de un articulista madrileño. Mas al sujeto que no nació periodista, de poco le servirá la asistencia a aquellos cursos de Gramática o de Historia, si luego, ante el suceso o la catástrofe, el incendio o la nota política, o el problema local o universal no dispone del estilo, ni de la forma, ni de la agilidad mental que ha de tener forzosamente, lejos de los libros de texto y cerca de las manos y del cerebro del linotipista, que espera cartillas rápidas, movidas, para componerlas.

El periodismo será siempre una profesión libre, de libre elección también. Y el periodista ha de desenvolverse con la rapidez y la renovación de la misma hoja diaria que confecciona. Lo que escribió al día morirá en la noche. Y a aquella misma hora del olvido de lo que antes creó, tornará a la labor nueva. Vivirá al compás de la actualidad y del suceso diario; marchará al conjuro de la novedad que trae el nuevo día. No tendrá reposo ni descanso su cerebro. No dispondrá a su antojo ni del tema ni del tiempo necesario para comentarlo. Muchas veces, casi siempre, el asunto surgirá en el momento, y en el acto habrá de acogerlo, bucear en su fondo, usar del estilo y de la forma, todo en rapidez inusitada, para servirlo al lector, con emoción, con interés, con espontaneidad, enlazando la fidelidad del asunto con la amabilidad y la concreción. Cuanto más concreto y más sencillo, mejor. Y esta es la difícil facilidad del que pretenda ser periodista.

Naturalmente, no tenemos como tipo de periodista al que todo lo fía a su ingenio y a su holgura para concebir. El periodista precisa—mucho más en estos tiempos que corremos—de cultura, de una

Conducción del cadáver: Hoy, 16, a las doce de la mañana. Casa mortuaria Ruiz Zorrilla, letra J. (Los Pizarrales).



EL SEÑOR

## Don Ildefonso de Dios Rodríguez

PROFESOR V. TERNARIO

falleció en Mata de Armuña, el día 15 de Noviembre de 1927

a los ochenta y dos años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas: doña Magdalena, doña Isabel y doña Casilda de Dios Hernández; hijos políticos: don Manuel Pierna, don Marcelino Risco y don Pedro Herrera; hermano, don Segundo; nietos, bisnietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirá muy agradecidos.

Conducción del cadáver. Hoy, 16, a las tres de la tarde, en Mata de Armuña.

Agencia funeraria, Nuestra Señora del Carmen.



EL SEÑOR

## Don Eusebio de Sojo y Tomás

VIAJANTE DE COMERCIO

falleció en Salamanca, el día 14 de Noviembre de 1927

habiendo recibido los auxilios espirituales.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, madre, hermana y demás familia (ausentes); la razón social de Barcelona, V. Iglesias y Postils; los almacenistas de tejidos de esta capital y compañeros de profesión,

Suplican una oración por el alma del finado y su asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, miércoles 16, a las doce, desde la Facultad de Medicina al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana recibirán especial favor.

El duelo se despiere en el sitio de costumbre.

NO SE REPARTIRAN ESQUELAS

Las misas que se celebren hoy miércoles y mañana jueves, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

«La Soledad», pompas fúnebres.

## D. Feliciano González Hernández

Practicante del Instituto provincial de Higiene  
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 15 DEL ACTUAL  
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

El Director del Instituto provincial de Higiene y personal del mismo; su desconsolada esposa, doña Pilar Holgado; hija, María de la Concepción; madre política, doña Evarista Juan Sánchez; hermanas políticas: Rosario Holgado Losada, Filomena, Agustina, Cristóbal y Rosa Holgado Juan; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver.

Conducción del cadáver: Hoy, 16, a las doce de la mañana. Casa mortuaria Ruiz Zorrilla, letra J. (Los Pizarrales).

# ACADEMIA COMERCIAL DEL CENTRO FERROVIARIO

Clases de Contabilidad, Francés, Cálculos Mercantiles, Correspondencia Comercial, Operaciones de Banca y Bolsa y preparación para ferrocarriles : : :

Enseñanza práctica, completa y rápida dirigida por **DON JOSÉ OLIVÉS REBELLÓN** Apoderado-Jefe de Contabilidad del Banco Hispano Americano.

Preparación para el ingreso en Bancos, Ferrocarriles y Oficinas comerciales. Horas de clase: de SIETE de la noche en adelante; compatibles para la Dependencia del Comercio. PUEDEN ASISTIR SEÑORITAS. Amplios y cómodos locales. Queda abierta la matrícula y las clases, admitiéndose solicitudes en el CENTRO FERROVIARIO (conserjería).

**PASEO DE CANALEJAS, NÚMERO 20. (F. G.) - - CENTRO FERROVIARIO**

## Las tientes de las ganaderías de la tierra

La de la vacada de don Juan Terrones.

Gran satisfacción debe haber producido a ganadero tan inteligente como don Juan Terrones ver compensados sus desvelos y el celo que le impone su afición por acreditar—cosa ya casi imposible—en el día de ayer, en la plaza de la hermosa finca de "Lin" una de las tientes más lucidas que hemos visto.

Tan acostumbrados como estamos a ver esta clase de pruebas, declaramos que la de ayer fué una de las mejores que hemos presenciado.

En la larga camada de novillas apenas hubo alguna que desmereciera de la nota de superior o superiorísima con que fueron calificadas.

Calificadas no sólo por el ganadero, sino por todos los concurrentes a la agradable fiesta.

Nuestro Ramón Llauzadó llevó una nota completa, absolutamente independiente de las notas del ganadero. Y tan bravas, tan colosalmente bravas salieron casi todas, que a las que sobresalieron entre las sobresalientes, no sabiendo cómo señalarlas, como distinguidas, colocó a su lado una flor de lis.

Necesitaríamos para citarlas a todas más espacio del que disponemos. Conformámonos con citar trece (13) nombres en este cuadro de honor.

Son tales novillas "Cerrojita", "Zurita", "Escogida", "Giraldita", "Pregonera", "Manchonería", "Atalayera", "Palmera", "Presumida", "No v e l e r a", "Jabata", "Aguillita".

Todas—como las demás—, a la par que extraordinariamente bravas, gordas, con poder y de preciosa lámina todas.

Hubo dos becerros afortunados (afortunadísimo!) mortales que merecerán también premio de honor y que como tal quedan encargados de perpetuar su raza: "Escogido" y "Brotador". A cual más bravos, a cual más preciosos.

Miguel Atienza, el habilidoso y valiente picador, casi salmantino, tentó estúpida, colosalmente. Rara vez vimos hacerlo tan bien; nunca vimos nada mejor. Se le ovacionó, y con justicia, con insistencia.

Félix Rodríguez y Guerrillero y Sacristán Fuentes bregaron con mucho acierto, distinguiéndose..., como es natural, el primero.

El precoz "pollo", casi un niño y aspirante a torero, Joseito La Cal, estuvo valiente y muy lucido con el capote y con la muleta.

En el banquete, servido en la hermosa casa de Pedrolén, reinó la alegre cordialidad natural en morada de familia tan cariñosa y agradable, aumentada por el éxito conseguido en el día de hoy.

Entre los concurrentes recordamos, claro es que, primeramente, a los señores de la casa, acompañados de sus preciosas hijas María Manuela, Pilar y Mercedes, que hicieron los honores con toda clase de atenciones y cariños; Loreto Sánchez Rico; Gloria, Carmen y Angélica Vargas; María y Carlota Sánchez Murriel, y la señora marquesa viuda de Lién.

Entre el sexo fuerte, recordamos a don Aureliano Sevillano, Rafael Hernández, Angel Fraile, D. Santiago Sánchez, don Ramón Llauzadó, D. Isidro Iglesias; Fernando, Santiago y Carlos Sánchez Rico, Félix Rodríguez, Justo Sánchez Tabarnero, Juan Infante, Eloy Sánchez Hidalgo, D. Leopoldo Fuentes, y seguramente, alguno que, por olvido—involuntario, desde luego—, omitiremos.

Como de costumbre en esta casa, el banquete, las natillas, el café y los habanos merecieron toda clase de pronunciamientos favorables.

Y hasta... quizá mañana, que tendremos que casi repetir lo dicho hoy.

Pero antes de terminar hemos de felicitar nuevamente a Juan Terrones, porque triunfo como éste es poco frecuente... en otros.

V. BEJARANO

Noviembre, 15 de 1927.

## DEPORTES

COMENTARIOS Y PRONOSTICOS

Ya acabó la primera vuelta del campeonato regional.

Dos equipos van netamente destacados, aunque en sentido contrario. Es uno León, que aún no conoció las hieles de la derrota. Es otro el Stadium, que no cede las mieles del triunfo.

Al parecer, su posición no ha de variar; pero, si bien es verdad que León con sus diez puntos y dos fáciles partidos en su campo, parece que tiene asegurado el primer puesto, no lo es menos que los dos partidos que debe jugar en Valladolid, son casi, casi escollos imposibles de salvar.

La Real es el enemigo de más peligro que tiene León, y no daríamos un pitcheo por la victoria leonesa la víspera del partido; pero aún hay más, el Español en franca recuperación, después de su actuación del domingo, será para los leoneses un durísimo adversario. Todo ello sin contar con la Unión, verdadera incógnita del campeonato (que se despejará el próximo domingo, tal vez), que cuando dice allá voy, no encuentra valladar que la contenga.

No obstante, catorce puntos son bastantes para alcanzar uno de los lugares preeminentes.

Lo mismo que de León, decimos del Stadium. Parece que tiene asegurada la cola del campeonato, pero a querer, los chicos de la Calzada aún no se sabe dónde pueden llegar.

Una mejora en sus líneas y el coraje que el pasado domingo pusieron frente a la Unión y la cola huiría de ellos.

Un nuevo portero, que permitirá a Haro ocupar su antiguo puesto, el refuerzo de la línea media con Cabricano, Ordóñez o Escala, y un nuevo extremo izquierda, les puede dar la solución del problema; quince días de descanso les han podido favorecer la labor del remozado once, que aún puede dar sustos y puede darnos buenas tardes de fútbol.

EL CUADRO A LA PRIMERA VUELTA

	J.	E.	G.	P.	F.	C.	P.
C. Leonesa.	5	5	0	18	3	10	
R. Unión.	5	3	1	19	10	7	
Español.	5	2	1	20	9	5	
U. D. E.	5	2	0	3	10	16	4
Ferrovial.	5	2	0	3	4	11	4
Stadium.	5	0	0	5	2	23	0

EL PARTIDO DEL DOMINGO

En el campo de la Unión se jugará, el próximo domingo, uno de los partidos decisivos del campeonato regional.

La Real Unión, campeón regional, es uno de los equipos favoritos en la actual competición. Si salva el partido del domingo con la Unión Deportiva, su posición destacada, les hará ser un serio peñón para los leoneses.

Por el contrario, si la Unión lograra una victoria, entonces el campeonato estaría aún en el aire y tres equipos serían a disputarse un lugar preferido, tal vez el segundo, no pudiendo decir hasta casi el final lo que podrá ser el campeonato.

Todo ello será aliciente para presenciar el partido en la Unión el próximo domingo.

"El Adelanto" en Fuenteguinaldo

VARIAS NOTICIAS

Días pasados se reunió el Ayuntamiento en pleno, en sesión extraordinaria, y entre otros asuntos, se trató el de enviar un voto de gracias a los señores don Eduardo Aparicio Ruano y don Lope Durán Toribio, debido a acertada gestión realizada por dichos señores en Madrid, donde fueron en comisión nombrada por este Ayuntamiento, para tratar la nueva constitución de un grupo escolar y una estación telegráfica.

El fruto de esta misión ha sido el siguiente: Por Real orden de 27 de Septiembre se concede a esta villa de Fuenteguinaldo la instalación de una estación telegráfica, y otra Real orden de 28 de Octubre, dice también la concesión de un grupo de escuelas graduadas, constando de tres secciones para niños y otros tres para niñas y una subvención de 60.000 pesetas.

Unido al del Ayuntamiento, enviamos también nuestro voto de gracias a los señores Aparicio y Durán, por sus acertadas gestiones y que tanto bien aportan a nuestra querida villa.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado, el joven Domingo Plaza, hijo de nuestro particular amigo don Vicente Plaza.

—Deseámosle su pronto y total restablecimiento.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de don Eduardo Cureses, maestro nacional de este pueblo. Enhorabuena.

—Con el fin de presentarse a oposiciones para encargado de la estación telegráfica de este pueblo, han salido para Madrid don Virgilio Aldehuelo y don Castor García.

EL CORRESPONSAL

## LA MODA AL DÍA

### Los monogramas

La moda es una deidad diabólica, cuya imaginación trabaja constantemente para brindarnos cada día motivos nuevos, ya necesarios, ya decorativos.

En los detalles, sobre todo, se adivina la esencia, la gracia, el matiz de la verdadera elegancia; muchas veces es lo superfluo lo que revela el "chic" de un vestido y no el corte ni la firma prestigiosa de un modisto. La moda actual sigue prodigando sus favores a todos los modelos estilo "sport"; el "sweater" y el "pumper" gozan, como siempre, de una marcada predilección entre las personas que dominan el difícil arte de la elegancia; por esta razón los monogramas están cada vez más en boga: se llevan en las mangas, en los bolsillos, en los echarpes, en los pañuelos y hasta en los sombreros.

Los monogramas poseen la rara virtud de realzar con su encanto indiscutible las prendas más sencillas; en cambio, en los objetos de lujo, los monogramas constituyen la pincelada, la rúbrica indispensable.

Los monogramas deben ser a un mismo tiempo, claros y artísticos. Dos factores importantes hay que tener en cuenta en el estilo de nuestro monograma: el dibujo de las letras que lo componen y la materia sobre la que va a ser aplicado.

El monograma, que dice muy bien en la platería de la casa, no resulta en la superficie lisa de la lencería del mismo sugestivo efecto.

Hay que tener en cuenta para realizar un monograma legible y elegante, la importancia visual que corresponde a las iniciales de los apellidos.

Muchas veces por la repetición de la misma letra, es una horrible confusión el enlace. Otras por tratarse de iniciales angostas o de iniciales anchas. Todo son dificultades para encontrar el preciso conjunto. Por ejemplo: la I y la J se enlazan muy difícilmente, como también la T y la L.

El mejor modo de expresión es la escritura. No hay si no ver las ropas de nuestras madres, de nuestras abuelas.

Todas están bordadas con iniciales de tipo de escritura a mano. Es indudablemente la más clara. Pero no se presta a tan artísticas combinaciones como la letra de imprenta o de fantasía. Aunque en esta última ya se llega al margen de los verdaderos jeroglíficos incomprensibles.

Si se trata de una persona que tiene inclinaciones a adoptar nuevas ideas, el monograma en gránito el triángulo o el círculo ovalado para encerrarlo, pueden sugerirse grandes aciertos. Los triángulos y los círculos requieren la inicial del centro más alta y más cortas las de los costados.

Generalmente el hombre y la mujer tienen distintos gustos para los monogramas. Elegir nuevos monogramas para los objetos que nos acompañan, es también otro problema, y más aún cuando se trata del papel de cartas, sobres o cartulinas de invitación.

El papel para correspondencia, cuyos bordes aparecen deshilachados, tienen muchos partidarios. En este papel, que generalmente es de color, el monograma debe contrastar con el tono poderosamente. Los monogramas en letras doradas o plateadas dan al papel un aspecto ceremonioso.

Los monogramas para los objetos de plata pueden ser más arbitrarios en gracia a que sean al mismo tiempo más ornamentales. Se usa, sin embargo, mucho el tipo de escritura inglesa, así como el de letra romana.

El monograma en las joyas entra en los límites de la fantasía, para completar su valor artístico. Pero en muchos casos debe cuidarse que el monograma guarde relación con el estilo de la alhaja a que se aplica. Por ejemplo: si se trata de una cigarrera china, debe ser de letras chinas y pequeñas.

Los monogramas, por lo tanto, tan de ser uno de los detalles que más atención y cuidado merecen y más aún si por casualidad las letras, al enlazarse, pueden prestarse a confusiones.

M. K.

## "El Adelanto" en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal.)

SE CONCEDE EL PRESTAMO DE CIENTO MIL PESETAS PARA EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS.—NOTAS DE SOCIEDAD.—VIAJES.—NOTICIAS

En la junta celebrada el sábado pasado por la Caja de Previsión Social y Ahorro de Salamanca, acordó acceder a la petición de préstamo de cien mil pesetas, hecha por este Ayuntamiento, para la construcción de un depósito de aguas a fin de que esté debidamente abastecida toda la ciudad, con lo cual resuelve este Ayuntamiento uno de los servicios de más necesidad e importancia.

—Ha regresado de Madrid, el registrador sustituto de ésta, don Aristóteles González Riesco.

—Encuétrase enfermo, don Jerónimo Santos.

—Regresó de San Martín de Trevejo, la preciosa señorita Pilar Martín.

—Regresaron de Peñaranda de Bracamonte, el capitán de la Guardia civil retirado, don Isidro Bayón y su distinguida señora.

—Ha salido para la Corte, donde pasará unos días, el abogado don Manuel Martín Casón y don José María Blanco.

—Ha llegado de Santander, don Rafael Bernaldo de Quirós y familia.

—Han marchado para Llanes, don José María de Soro, abogado, y su hermano, don Francisco, director del Banco Herrero de Llanes.

—Ha marchado para Madrid, don César Torrova.

—Ha estado en ésta unos días, el comerciante de Madrid, don Luis Domínguez.

—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la señora del jefe de esta prisión, don Jerónimo Maíllo.

—Ha regresado de Salamanca, la encantadora señorita Trini Lesmes Borreguero.

—Con el fin de hacer oposiciones a músico mayor, ha marchado para Madrid el músico de primera de este batallón, don Camilo Rey.

—Ha regresado de Madrid, el provisor de esta diócesis, don Pedro López Rubio.

—Han marchado para Madrid, donde pasarán el invierno, la distinguida familia de don Clemente de Velasco.

—En breve contraerá matrimonio, la bella señorita Cecilia Román, con el agente de vigilancia, don Luis Romero.

—Después de pasar una larga temporada en Madrid, ha regresado la distinguida señora del registrador de la Propiedad de este partido, don José Manuel Montero, y su preciosa y elegante hija Mercedesitas.

—Se encuentra en ésta en uso de licencia el oficial de Telégrafos de Valladolid, don Eduardo Yebes Pereira.

—Han sido ascendidos a aspirante de primera de Vigilancia, don Zenón Leido, y a agente, don Gaspar Castañeda, ambos pertenecientes a esta Inspección de Vigilancia.

—Ha estado en ésta días pasados, el médico salmantino, doctor don José Montero.

ARRANZ

ZAPATILLAS de todas clases, las mejores y demás fantasía, Demetrio, Quintana, 4 frente a Relojería Paulino.

## EL ENGRANDECIMIENTO DE AMERICA

Con motivo del Congreso Parlamentario Internacional del Comercio, reunido en Río Janeiro, la prensa europea ha tratado del engrandecimiento de América, en los momentos en que sufre aguda crisis el antiguo continente.

Del progreso realizado por algunas de las naciones americanas da idea el estado actual del Brasil. La población de este país era en 1891 de 14 millones de habitantes para un territorio igual a toda Europa, incluso Inglaterra y exceptuando a Rusia.

El Brasil es diez y siete veces más grande que Francia y uno sólo de sus veinte Estados, el de Minas Geraes, es mayor que Alemania. La población brasileña ha aumentado de tal modo, que en 1920 era de 30 millones y medio de habitantes, y este año de 37 millones.

Se calcula que dentro de cincuenta años el territorio de los Estados Unidos del Brasil, de más de ocho millones y medio de kilómetros cuadrados, tendrá más de 100 millones de habitantes, y será aquel país uno de los imperios más poderosos del mundo, pues además del incremento de la natalidad, debe tenerse en cuenta que al año desembarcan en las costas brasileñas más de 100.000 emigrantes y que la inmigración aumenta.

En la actualidad, funcionan en Brasil 15.000 talleres de diversas industrias: el comercio exterior ha pasado de 550.000 toneladas en 1926. La recolección del café ha sido tan enorme el presente año, que se eleva a 23 millones de sacos. Debe tenerse en cuenta que el consumo mundial de café es actualmente de 22 millones de sacos. La mitad de la producción cafetera del Brasil es comprada por los Estados Unidos del Norte.

Las plantaciones de café, algodón y moreras, continúan realizándose en gran escala. Al mismo tiempo que la agricultura, progresan en el Brasil las instituciones intelectuales y de otro género: Institutos técnicos, laboratorios, facultades superiores, institutos de higiene, que han hecho desaparecer la fiebre amarilla.

Se construyen líneas ferroviarias; se desecan terrenos pantanosos, se realizan obras de riego y se trabaja en el perfeccionamiento del sistema de inmigración para poblar las enormes extensiones desiertas.

Si el Brasil se desarrolla y progresa de modo prodigioso, Colombia posee ya también una riqueza enorme, en las plantaciones de café, de una clase selecta, como consecuencia de una preparación industrial especial, y Méjico el día que ce-

sen las luchas violentas que le debilitan hace tiempo, se mostrará en toda su grandeza, poseedor también de riquezas considerables.

Del grado de prosperidad alcanzado por los Estados Unidos del Norte da idea la estadística publicada recientemente sobre la construcción de automóviles. La industria norteamericana ha producido el año 1926 la enorme cifra de 4.428.286 autos; 3.936.000 de turismo y 491.000 camiones. Tan formidable producción ha sido consumida en el mercado interior, excepto el 11 por 100, que fue exportado.

Ruedan por los caminos y ciudades norteamericanas, a estas horas, 22 millones de autos que consumen 303 millones de litros de esencia. La industria automovilística ocupa a 3.700.000 personas.

Las cifras expuestas revelan la extraordinaria riqueza americana, si se la compara con las análogas de Inglaterra y Francia. Hay en la Gran Bretaña, en circulación, un millón de autos, y en la nación francesa, 891.000.

Lo consignado ligeramente explica y justifica la influencia moral y material de América en Europa, en los últimos años. El engrandecimiento americano alcanza tal grado de prosperidad, que nunca se sospechó en los países europeos.

### Bajó el carbón.

La antigua Casa Veiga sirve a domicilio los mejores carbones y más baratos que ninguna otra.

Galleta extra de hulla de grandes calorías para cocinas y máquinas de vapor, a pesetas cuatro el quintal.

Antracita especial para salamandras, calefacciones y motores de gas, a pesetas cinco el quintal.

Cok metalúrgico y de usos domésticos, carbones de encina y cisco, todo más barato que nadie.

Pida hoy mismo cuanto carbón necesite a Casa Veiga y rápidamente le servirá la mejor calidad y completamente limpios de menudos, seco y peso garantizado.

Tuberías de plomo a precios de fábrica, sólo Casa Veiga.

No se confunda. Casa Veiga, Paseo Camelitas, 16, teléfono núm. 98.

ARRIUNDO DE PASTOS.—Se arriunan en junto o en cuartos los pastos bajos de la dehesa Cubeto Valparaiso, término municipal de Peleas de Arriba, ceptaz para alimentar dos mil ovejas, en buenas condiciones. El encargado en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

## Laboratorio del Perpetuo Socorro

ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS Y VETERINARIOS. — INVESTIGACIONES BIOLÓGICAS

PLAZA DE LA FUENTE, NUM 11.—TELEFONO, 36.—SALAMANCA

Estufas para petróleo, leña y carbón. — salamandras, cocinas económicas, hornillos para gasolina

Precios económicos.

PEDRO GUZMAN

Almacén de vidrio y aparatos para su mantenimiento. Lámparas de alumbrado por gasolina

Calle de Zamora, núm. 22

TELEFONO, 197.

## NELSON LINES

(VAPORES CORREOS)

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

Día 6 de Noviembre, HIGHLAND GLEN

Día 20, HIGHLAND LOCH

Día 4 de Diciembre, HIGHLAND PIPER

Día 18, HIGHLAND PRIDE

PRECIO DE LOS PASAJES (incluidos los impuestos).

Las Palmas. . . . . Pesetas 310,00

Río Janeiro. . . . . 1.275,00

Montevideo. . . . . 1.375,00

Buenos Aires. . . . . 1.435,00

Primera. 185,00

Intermedia. 650,00

Tercera clas. 108,00

550,10

NOTAS.—La escala de Las Palmas es eventual.

Los precios de pasajes en 1.ª e intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En cámara: Niños y familias en primera e intermedia, condiciones especiales. En tercera clase: de diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasajes, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, dirigirse a los consignatarios

Andrés Fariña, S. en C., Vigo

Apartado, 50.—Telegramas: Fariñasene, Vigo.

**Teatro Moderno**  
Hoy, miércoles, 16 de Noviembre.  
2 secciones de cinematografía, 2  
Vermouth, a las seis y media.  
Noche, a las diez y cuarto.  
**LA D. NOBEL DEL PALACE**  
Maravillosa película en cinco partes  
**LA MENTIRA DE FLORIDA**  
Cómica, en dos partes  
MAÑANA  
La máscara de Oro  
Gran obra de los artistas asociados.

**Sol y aire**  
son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria.  
Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.  
Esta poderosa ayuda se encuentra en el **Jarabe Salud**, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo.  
Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Cerca de 40 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

**Sol y aire**  
son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria.  
Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.  
Esta poderosa ayuda se encuentra en el **Jarabe Salud**, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo.  
Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Cerca de 40 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

**Inspectores municipales de "Anid" d**  
Manual de Higiene aplicada y enfermedades infecciosas, adaptado estrictamente al nuevo programa por el  
**Doctor José Román Manzanete**  
del cuerpo de Sanidad Nacional y Profesor del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, de Madrid (Moncloa).  
Los pedidos al autor o la Librería de **Hernández, Kua, 4, Salamanca** ml 4-1

**Casa del Estudiante**  
En la junta general celebrada ayer en la Casa del Estudiante, salió elegida por mayoría de votos la junta directiva siguiente: Presidente, Nicolás Carrera; vicepresidente, Joaquín Salinas; secretario, Juan G. Martínez; vicesecretarios, Pablo Salinas y Sebastián Requejo; tesorero, Remigio dos Santos; vicesesoreros, Rodríguez Monje y López Borrasca; bibliotecario, Manuel Parada.

**AVISO AL PUBLICO.**—El acreditado establecimiento de vinos y licores de Gabriel Hernández, calle de San Pablo número 1, tiene la exclusiva de la venta de los vinos de Villa-Josefina, al precio de nueve pesetas el cántaro, finto. Se sirve a domicilio desde una cuartilla. Embotellado: botella de tres cuartos de litro, 0,50, y de un octavo de litro, 0,30

**Sol y aire**  
son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria.  
Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.  
Esta poderosa ayuda se encuentra en el **Jarabe Salud**, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo.  
Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Cerca de 40 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

# NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Un adorno original y sencillo: Los flecos del género.—Es necesario confesar una vez más que el "chic" y la verdadera elegancia no residen en el precio elevado de un traje, sino en saber ser elegante. La elegancia es debida a un conjunto armonioso y a una gracia personal que adquiere casi siempre a fuerza de estudio y observación; el dinero, como se ve, es para la elegancia femenina factor secundario, puesto que las dificultades de un presupuesto limitado pueden vencerse con habilidad y buen gusto.

Toda mujer posee un cierto número de trajes, cuya falda sea manchado, gastado o desgarrado. ¿Cómo hacer para arreglar y renovar ese traje?

Es una lástima vestir, pues su color es muy bonito; también es el que mejor sienta, y ya infructuosamente se trató de curarlo. Vamos a inspirar a nuestras gentiles lectoras algunas ideas originales que les permitirán volver a colgar ese mismo traje preferido en el sitio de honor.

Actualmente los trajes se adornan con flecos del mismo tono que el género del vestido; éste es un bello y encantador recurso para transformar los vestidos en desuso.

Los flecos de seda pueden adquirirse en cualquier tienda o casa de modas, pero los flecos hechos con el mismo género del vestido y que presentamos en esta nota, son la expresión más justa de la economía y la elegancia; ellos brindan a la mujer habilidosa un medio eficaz para rejuvenecer sus "toilettes", siendo además de rápida y fácil ejecución.

Se toman tantas tiras de género de un centímetro de ancho como flecos se necesitan para reemplazar armónicamente la parte gastada o deteriorada; se unen los bordes de dichas tiras por medio de puntadas escondidas o bien se las cose por el revés, dándolas vuelta con la misma aguja.

Y ya podemos decir triunfalmente que tenemos los aficionados flecos. Una vez en nuestro poder, viene la parte más delicada de la operación, que es disponerlos con gracia y habilidad.

## VIAJES

Han salido: Para Madrid, el banquero don Julián Coca, acompañado de su distinguida señora e hijas.

Para Extremadura y Andalucía, don Aureliano Bajo Ruiz.

## ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro estimado amigo el distinguido catedrático de Derecho Penal don José Antón.

## NECROLOGICAS

Nuestro particular amigo don Balbino Díez, está recibiendo muchas manifestaciones de pésame con el triste motivo del fallecimiento, ocurrido en ésta, de su padre político el Presidente jubilado de Audiencia territorial don Manuel García López.

## FALLECIMIENTOS

En Villar de Ciervos (Zamora), ha dejado de existir, a los sesenta y cinco años de edad, nuestro particular amigo don Fabriciano Santiago Rodríguez.

Reciba su familia nuestro pésame.

En la noche del pasado 14, falleció en esta capital, confortado con los Auxilios espirituales, el viajante de Comercio don Eusebio de Tojo y Tomás.

Víctima de desgaciado accidente, ocurrido con motivo de haberse desbocado los caballos del coche del Hotel Comercio, de esta capital, de que dimos cuenta en nuestras columnas, este laborioso y afable señor era muy estimado en esta capital, donde contaba con excelentes amigos, que le apreciaban y le distinguían por sus bondades y su carácter noble y generoso.

Prestigioso viajante de la razón social de Barcelona V. Iglesias y Postils, fué siempre muy querido por sus jefes, fué perdido con su muerte uno de sus mejores y competentes empleados.

Muy de veras enviamos con tan doloroso motivo nuestro pésame sincero a su desconsolada esposa, madre, hermana y demás familia, y fervorosamente elevamos una oración al Altísimo por el alma de tan infortunado señor.

Ayer falleció en Mata de Armuña, a los ochenta y dos años de edad, el profesor veterinario don Ildelfonso de Dios Rodríguez.

Persona muy conocida en esta capital, donde era muy querido, su muerte ha causado gran sentimiento.

De gran cultura y trato ameno y distinguido, estudió con entusiasmo y cariño los problemas más complejos de su profesión, llegando a ser una autoridad muy significada y alcanzar rotundos éxitos.

A sus desconsoladas hijas doña Magdalena, doña Isabel y doña Casilda de Dios Hernández, las enviamos nuestro sentido y cariñoso pésame, que hacemos extensivo a sus hijos políticos don Manuel Pierna, don Marcelino Risco y don Pedro Herrera; hermano don Segundo, nietos, bisnietos y demás familia.

## NATALICIO

Nuestros buenos y queridos amigos los señores de Juárez Iglesias (don Cipriano y doña Ricarda), han tenido la dicha de ver aumentada la felicidad de su hogar con el natalicio de una hermosa niña, primera de sus hijos.

El estado, tanto de la madre como de la recién nacida, es satisfactorio.

A tan felices esposos, enviamos nuestra sincera enhorabuena.

## PETICION DE MANO

Por el acaudalado propietario y ganadero nuestro particular amigo don Matías Sánchez Cobaleda, y para su hijo don Ignacio, ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita María de la Purificación Sánchez y Sánchez, hija del fallecido propietario don Ricardo Sánchez, de Agustinez.

Con tan fauto motivo, se cruzaron entre los novios valiosos regalos. De la novia, un reloj de oro, gemelos de brillantes y brillantes y alfiler de perlas y de platino con brillantes y perlas, dos pares de pendientes de platino y brillantes y un collar de perlas.

La boda se celebrará en breve.

Reciba el futuro matrimonio y sus dis-

tinguidas familias nuestra cordial enhorabuena.

## VARIAS

Por error de ajuste, aparecía incompleta la nota de sociedad referente al matrimonio del Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messia.

Este contraerá en breve matrimonio con la encantadora y aristocrática señorita Rosario Pérez de Herrasti Orellana, hija de doña María Orellana, marquesa de Albaida (q. e. p. d.), que heredó dicho título de su padre, el ilustre prócer salmantino y respetable amigo nuestro don Jacinto Orellana, marqués de Albaida.

Hermano de la futura señora de Yanguas, es el joven conde de Antillón.

Ayer estuvieron en esta el Gobernador civil de Zamora señor González Longoria y don César Alonso.

De regreso de Granollers, Barcelona y Zaragoza a Madrid, ha salido para Badajoz, con objeto de pasar una temporada con sus parientes los señores de Pérez Allú (don Luis), la distinguida señora doña Ana María Flores, viuda de Allú.

## INTERESES REGIONALES

### LOS SALTOS DE GREDOS

Se acaba de resolver una cuestión importante para los intereses de Avila. El aprovechamiento de los Saltos de Gredos con cuyo nombre se denominaba una gigantesca obra hidráulica, promovida hace diez o doce años. El expediente fué incoado por don Emilio Azarola. Pedía este señor el aprovechamiento de la Laguna Grande de Gredos, en término de Navalperal de Tormes y Candeleda, con destino a usos industriales.

Consideró suficiente la documentación presentada a la Jefatura de Obras Públicas de Avila, anejándose información pública en esta provincia y en la de Salamanca. La División hidráulica del Duero estimó perjudicial a esta cuenca el pro-

yecto y reclamaron varios Ayuntamientos, don Emilio Martín Blas, dueño de la dehesa de Gredos y de la Laguna Grande.

Fué concedida autorización para aforos. El Consejo Provincial de Fomento de Salamanca, pidió se compensaran las pérdidas que el proyecto ocasionara al río Tormes. Por un acta levantada como consecuencia de reunión en Barco de Avila, se razonó que las aguas cuya concesión se solicitaba, eran públicas y con la construcción de unos pantanos, hechos por el peticionario, quedaban salvaguardados todos los derechos de los actuales usuarios.

Informaron favorablemente el Consejo de Agricultura y Ganadería de Avila, y la Comisión provincial, y reconocida la legal tramitación del expediente, el Gobierno civil aprobó la concesión, elevándole a la resolución del ministro de Fomento.

Don Emilio Martín Blas, interpuso en el Juzgado de Piedrahíta, recurso contencioso por invasión de atribuciones de la Administración, resoluto desfavorablemente, promovió pleito con otras incidencias, devolviéndose el expediente a este Gobierno para continuar la tramitación.

Se ordenaron las operaciones de replanteo, protestando de ellas el señor Martín Blas y, entre otras cuestiones surgidas, la División hidráulica consideró el proyecto altamente beneficioso, pues no solo aprovecha una energía de 20.000 C. V. sino que regulariza los caudales del Tietar y del Tormes con los embalses que construirá y hace posibles aprovechamientos gratuitos de riegos que hoy no pueden tener lugar.

La Laguna Grande de Gredos tiene una capacidad inferior a 300 metros cúbicos de agua y el señor Azarola solicita derivar 1.500, con lo que se agotaría en menos de tres días, sino fuera por la corriente aludida y por la Real orden a que nos venimos refiriendo se ha autorizado el aprovechamiento, quedando el concesionario obligado a presentar, en el plazo de un año, un proyecto detallado que describa la ampliación del caudal, usos a que destine el agua, régimen de explotación y plan financiero.

Como se ve la importante obra hidráulica ha entrado en un nuevo período de trámite que conducirá a su realización inmediata, pues aceptadas por el señor Azarola las condiciones impuestas, ha remitido ya la póliza dispuesta por la ley del Timbre.

un varón justo pudo poner paz en sus contiendas.

—Sí, lo lei: San Juan de Sahagún.

—El mismo, mister Blay; os empapáis bien en la historia de esta Salamanca sin igual.

Esa casa de enfrente es la antigua casa de los Fonseca, y aquella, la morada de los Maldonados de Morille.

—Lo que son los tiempos! En esta plaza, antes, sangre, guerra, odio, pasión, encono; hoy, en ese palacio de la Cruz Roja, paz, alivio, consuelo, amor, caridad, abnegación, altruismo, dulzura, bienestar.

—Ah! ¡La Cruz Roja de Salamanca! ¡Quién hubiera podido ver sus fiestas grandiosas, aquel torneo, aquellas estampas, aquella "abanica"!.

—Pues dentro de poco veréis una, si fuéreis a primeros de diciembre, y la cosa va a ser magnífica, variada en gusto, en arte, en acierto. Ya están ensayando, precisamente ahí enfrente, donde esa hilera de coches espera gentilmente señoras que de la más alta representación social se disponen a verter sus gracias, sus gratitudes, sus donaires, interpretando papeles delicadísimos, por la Cruz Roja, que para ellas, como para Salamanca, tanto representa. ¿Quiere usted que veamos un ensayo?

—Con mil amores, miss.

Ambos dialogantes avanzan resueltos, bordean la cadena de automóviles y discretamente se asoman al teatro donde grupos de alegres, bulliciosos y bellísimas señoritas ensayan coros y planean atavíos a lucir.

El inspirado maestro Bernalt arranca notas melodiosas al piano, que los coros de chicos "bien" y chicos "cañón" armonizan tan sentimentalmente, como jamás recrearon oídos delicados:

—¿Dónde va... dónde va la alegríaaaa? ¿Dónde va... dónde va la hermosuraaaa? —¿Qué precioso! ¿Qué bien! ¡Qué bonito!

—Ideal, ideal. Vamos a acercarnos, procurando no ser vistos, y preguntemos algo que nos oriente a esa señoría más próxima.

—¿A cuál? ¿A esta morenaza agitanada, que parece traviada por marco una guirnalda de doradas mieses de la rica Armañá, de margaritas, violetas, amapolas, manzanillas, madreselvas, tomillos, cantuesos y poleos de los verdes prados de las dehesas salamanquinas? ¿A esa esmeralda de las verdes praderas?

—A ésta... Señoría... señoría, ¿sería usted tan amable que nos dijese, amplia, algo de lo que estamos viendo...?

—Gustosísimamente, con mil amores. Miren; este imperdible que todos llevamos y que tiene en esmalte y la hermeja crucécita, es obsequio de la Asamblea local, fina atención con que se nos ha distinguido a las que vamos a tomar parte en el festival, en la primera decena de Diciembre, para el que aquel pollito alto ha pintado admirablemente un artístico cartel, como cosa del Sr. González Ubierna, lindísimo. Después, tenemos listo lo que se refiere a vestuario, que hemos encargado las telas a Lyon, y será confeccionado por los mejores modistos de Madrid y Salamanca, y en colores modernísimos: malva, marfil, rosa, tonalidades primorosas, como la fiesta lo requiere. Precisamente, la señoría que charla con aquel chico, al lado del piano, se ha hecho un vestido de tafetán verde claro, decorado con unas golondrinas evocadoras de las damas bequerianas, que es una maravilla. Fijense, distinguidos visitantes, en aquella lindísima romántica que aprisiona su carita deliciosa en coquetona capotita y su cuerpo de sirena en el airoso chal; y aquella veneciana, con su sombrero de tres picos, su discreto antifaz, su desmesurado bastón y el encaje suavísimo que a su través deja ver ruborosamente un talle escultural y delicado. Y los chicos de aquel grupo, con sus arosas capas, sus sombreros de copa grises, de época; sus iguales zapatos hebillados, sus largos pantalones traballados y sus levitas señoriales y aristocráticas. Y aquellos otros, peinados por arriba, rayados sus caras con largas patillas y sus rígidos y ahorquillados cuellos, que remata la aplastanada corbata, que se destaca sobre lo achorrado de las blancas pecheras, bajo las que lucen chalecos bordados en seda de colores, que al desgairre se dejan ver entre los pliegues de las capas anchas y las esclavinas gigantes. ¿Qué le parecen?

—Estando, ideal, fantástico, señoría. A no desmayar, y muchas gracias. ¡Qué cosas se ven en Salamanca! ¡Qué proyectos planea siempre la Cruz Roja!

Y los dos turistas salen sigilosamente, sin ser atisbados por nadie, satisfechos y admirados, tarareando:

—¿Dónde va... dónde va la alegría...? ¿Dónde va... dónde va la hermosura...? Y al llegar a la Casa de las Conchas, se estrechan la mano, diciendo:

—Adiós, miss Kety.

—Adiós, mister Blay.

## CRUZ ROJA

### CARIDAD, AMOR, POESIA

Calle de la Compañía abajo, se deslizan silenciosas y herméticas, en plan de contemplación, dos personas. La primera es una joven rubia, de blonda cabellera, gentil y airoso como palmera berebera, con azulados y expresivos ojos, de nariz griega, perfilada, y de mejillas y labios acarminados, sin retoque modernista.

Es la otra un caballero enfundado en amplio gabán, que parece frisar en edad cincuentona, y su rostro, un poco tosco, está adornado con amplio patillaje, y resguardados a la luz y a los agentes irritantes por amplias antiparras sus ojos brillantes y un tanto apagados en su vigor.

Ambos personajes, de andar desvuelto y masculinizado, denotan en sus ademanes las características de los hijos de Albión.

—Fijaos, mister Blay—dice la damita—en este conjunto bello: en la puesta de sol que dora estas molduras, estas arcadas, estos junquillos, tan característicos de aquel siglo XV, que el sentido artístico mudéjar dejó impreso en los edificios, cuya admiración no fatiga nunca, y casi en todas las señoriales casas de esta encantadora ciudad, donde las dovelas, los aristones y los alfiles moriscos delatan la época de las románticas leyendas. Mirad: ésta es la iglesia de San Benito, reconstruida por aquel Patriarca de Alejandría don Alonso de Fonseca, que se dice bautizado en ella. Aquí dentro están los sepulcros de los Maldonados, que en yacientes estatuas recuerdan el continente bravo que en vida sostuvo los irreconciliables "bandos" que ya os sabéis de memoria; y esa campana antiquísima, que ahora tane tranquila y suave, es la misma, la misma que en su sonar arrebatado, enfrentaba los enconos y fomentaba los odios de aquellos Fonseca y de aquellos Maldonados que pasaron a la posteridad de los siglos sin haber permitido se ultrajaran los cinco lises o las cinco estrellas de sus respectivos escudos de armas, y que sólo la santidad de

## UNA CIRCULAR IMPORTANTE

# La Exposición Ibero-Americana de Sevilla y las entidades oficiales de la provincia.

El señor gobernador civil ha ordenado la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, de la siguiente importantísima circular:

"La Exposición Iberoamericana, que habrá de inaugurarse en Sevilla el 12 de octubre de 1928, va a significar, por su importancia espiritual de conmemoración hispanoamericana, resurgimiento y grandeza de nuestra patria e impulsión de toda suerte de actividades y riquezas, un acontecimiento de relieve singular en el futuro español.

En ella participarán eficazmente, con pabellones propios, el vecino y hermano país peninsular y las Repúblicas americanas, descosas de aprovechar esta expresión del trabajo para significar su acercamiento a la vieja Hispania, que en estos últimos años se yergue majestuosa, reverdecido glorias pretéritas.

Asimismo, todas las regiones y provincias del Reino se aprestan con entusiasmos alentador a cooperar con sus valores al éxito de la Exposición.

Nuestra provincia, la histórica y enaltecida Salamanca, no debe ser triste excepción en este propugnar por el surgimiento nacional, que habrá de exteriorizarse con este motivo en la capital andaluza, exponiendo allí sus tesoros artísticos e históricos, sus atrayentes valores étnicos, los productos más salientes de sus riquezas industriales, mercantiles y agropecuarias, con el fin de proclamar de esta suerte, con su exhibición, el afán de progreso salmantino, con el consecuente acrecimiento de los intereses representados en la Exposición de referencia.

Para facilitar, y acaso para hacer posible, la asistencia apuntada, ha estimado necesario el Comité provincial de la Exposición Iberoamericana, que presido, crear un fondo con que atender los gastos de pago de locales en pabellones generales, instalación de los mismos, envíos y devolución de objetos y productos y demás dispendios inevitables; y para ello ha considerado que el único medio práctico de formar ese fondo es la aportación de la excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos y alguna otra entidad representativa de intereses colectivos, un porcentaje de sus presupuestos conforme a esta escala gradual:

Hasta 75.000 pesetas, 1 por 100.  
Hasta 125.000, 0,75 por 100.  
Hasta 500.000, 0,50 por 100.  
De 500.000 en adelante, 0,25 por 100.

Por tanto, me permito excitar el celo de las Corporaciones apuntadas, a fin de que antes del día 10 de Diciembre próximo participen a este Gobierno su conformidad, y la cantidad que conforme a la escala señalada ha de aportar cada Corporación, que sin dificultades podrán resolver antes de aprobar definitivamente los presupuestos para el próximo año, arbitrando en todo caso forma legal a este respecto.

Si, como espero, todas las Corporacio-

nes aludidas prestan buena acogida a esta obligada invitación, podrán mostrarse con ello satisfechas de haber colaborado eficazmente en bien de nuestra querida Patria y de esta amada provincia salmantina, por cuyos integrales valores estamos obligados a laborar con creciente esfuerzo.

Salamanca, 14 de noviembre de 1927. El gobernador civil, Luis Díez del Corral."

He aquí un sentido llamamiento del gobernador civil, don Luis Díez del Corral, que, consecutivamente con el propósito tantas veces manifestado, de que nuestra provincia goce del prestigio que tiene merecido, aplica su actividad incansable, otra vez, en obra de trascendencia extraordinaria para España y para Salamanca.

La Exposición Iberoamericana de Sevilla, como ya se indica en la circular, es un certamen en el que nuestra Patria se juega su prestigio económico ante el extranjero.

Para colaborar en su triunfo, nuestros hermanos de raza de ambos lados del Océano, se aprestan a realizar solidísimas aportaciones, en dinero y en productos.

Las provinciales españolas, no carentes de vitalidad, emulan esos rasgos, y sus más salientes manifestaciones industriales, comerciales y artísticas que les han dado nombre se encontrarán en Sevilla honrando el pabellón patrio.

Salamanca no podía quedar distanciada de este movimiento salvador, y su rico patrimonio espiritual y material debe ocupar en la Exposición Iberoamericana el puesto prestigioso a que le da derecho la historia del pueblo que lo posee.

Por eso elogiamos sin reservas esta decisión del gobernador civil y del Comité, y unimos nuestro ruego al de esa primera autoridad, a fin de que Ayuntamientos, Diputación provincial y entidades llamadas a hacerlo acienten su esfuerzo y contribuyan a los altos fines para que son solicitados.

Hemos tenido al corriente a nuestros lectores de las aportaciones que van llegando al Gobierno civil de la provincia, de acuerdo con lo solicitado por el celo inteligente del señor Díez del Corral.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABETICOS

Viena Capellanes. Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético antidispéptico, recomendado por todas eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con veinticuatro tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. —a—

## DEL SUCESO DEL DOMINGO

### Fallece el herido señor Sojo

Triste desenlace ha tenido el suceso ocurrido el domingo, y del que en nuestro número de ayer dimos cuenta.

A consecuencia de la gravísima herida que sufrió, ha fallecido el desgraciado viajante don Eusebio de Sojo y Tomás.

El Juzgado de instrucción ordenó el traslado del cadáver a la Facultad de Medicina, que se verificó ayer, a las tres y media de la tarde, donde le será practicada la autopsia.

Una Comisión de viajeros nos ha visitado, rogando hicieramos constar, en nombre de todos los compañeros, el agradecimiento a Salamanca por las muestras de hidalguía que ha dado pruebas, y en especial a los almacenistas de tejidos y señores Rodríguez Galván, Iscar, Pérez y Paradinas y González Martín, así como al dueño del Hotel Comercio don Francisco Diego, y personal del mismo, por las atenciones y cuidados que ha sido objeto el desgraciado Sr. Sojo y demás heridos en el accidente.

Dichos almacenistas de tejidos se han hecho cargo de todos los gastos de entierro y demás homenajes póstumos que se han de tributar al finado.

Entre los viajeros, dueños de hoteles y cafés se ha abierto una suscripción, que desde los primeros momentos ha sido favorablemente acogida, habiéndose recaudado una importante cantidad.

Don Isaac Nadal, otro de los heridos en el desgraciado accidente, nos ruega también que en vista de la imposibilidad de poder demostrar su agradecimiento, por hallarse en el lecho, a cuantas personas se interesan por su estado, lo hagamos desde estas columnas.

Hoy, a las doce de la mañana, se verificará el entierro del infortunado don Eusebio de Sojo y Tomás.

Descanse en paz, y enviamos a su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

## DE LA PROVINCIA

### UN INCENDIO

En el almacén de ultramarinos de don Blas García Fernández, situado en el kilómetro 68 de la carretera de Salamanca a Cáceres, término municipal de Vallejera, se declaró, en la madrugada del pasado día 13, un violento incendio, que destruyó casi por completo la casa.

Inmediatamente de apercibirse del siniestro, acudieron los vecinos del caserío y de los pueblos de Navacarras y Vallejera, en unión de la fuerza de la Guardia civil, que se hallaba prestando servicio de carretera.

El incendio quedó sofocado a las tres horas de haberse iniciado, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Las causas del siniestro parecen ser que alguna chispa de la lumbre prendiese en las maderas de la chimenea.

Fueron pasto de las llamas gran cantidad de muebles, calculándose las pérdidas en 10.000 pesetas.

## Junta de Abastos

Precios a que se han cotizado, durante la quincena que termina hoy, los artículos alimenticios que a continuación se expresan:

Trigo candeal, 50,75 pesetas el quintal métrico.

Harina panadera, sin saco, 60 pesetas los 100 kilos (dos pesetas más que en la quincena anterior).

Patatas, 0,15 y 0,20 pesetas el kilo.

Pan de dos kilos, 1,15 pesetas; de un kilo, 6,62 1/2 y de medio kilo, 0,32 1/2 pesetas.

Carne de vaca, sin hueso: de primera clase, 4,20 pesetas kilo; ídem de segunda, 3,80 id.; y de tercera, 3,70 id. Solomillo, 5,80 pesetas kilo. Carne de ternera: de primera, 5,60 pesetas kilo; de segunda, 4,40; y de tercera, 3,60. Solomillo, 6,50 pesetas kilo. Hueso de vaca y ternera, 0,08 pesetas kilo; Gordura de vaca y ternera, 1,20 pesetas kilo.

Huevos escogidos, 2,60 pesetas docena (0,10 pesetas más que en la quincena anterior), y sin escoger, 2,40 id.

Azúcar molido, 1,65 pesetas kilo; terrón, 1,80, y cuadrado, 2,30 pesetas kilo.

Leche de vaca, un litro, 0,65 pesetas, y de cabra, 0,65 pesetas ídem.

Bacalao, clase corriente, 1,75 pesetas kilo (0,25 pesetas más barato que en el mes anterior).

Tocino, 2,90 el kilo (0,20 pesetas menos que en la quincena anterior).

Carne de cordero: kilo de chuletas, 3,90 pesetas; pierna, 3,80 id.; paletilla, 3,40, y falda y pescuezo, 2,90 pesetas ídem.

## Los practicantes de Medicina

PETICIONES QUE ELEVAN AL JEFE DEL GOBIERNO

El Colegio de Practicantes de Medicina de Vigo ha elevado al jefe del Gobierno un escrito, en el que hacen una serie de peticiones, entre ellas que se cree el Cuerpo de Practicantes de la Marina Civil, verificándose los exámenes u oposiciones en los puertos donde exista mayor movimiento emigratorio, que se exija a las Compañías Navieras sea instalado practicante a bordo en condiciones convenientes, y que el sueldo sea el equivalente a un 60 por 100 del que disfrute el médico, pagado en pesetas oro, a igualdad de lo que se hace con los referidos facultativos; que en los puertos donde existan oficinas de Emigración se ordene rigurosamente la confección de una lista de practicantes inscriptos y que se exponga en sitio visible y asequible al público, y que el número de orden con que figuren los inscriptos en dicha lista sea fijo y correspondiente a las fechas en que se hayan hecho las inscripciones, o sea por orden de antigüedad.

ARRIENDO.—Se arrienda una huerta de cinco hebras de cabida, en la socampana de esta ciudad, frente a la casa de la Aldehuela, con dos norias y agua abundante y casa nueva, asobradada y pisos de cemento. Para tratar con su dueño, Ignacio Hernández, Perdones, 4.

... antes que ninguno y después que todos vea el

## "INDUCO" 7 C. V. - Zamora, 57.

VESTIDOS: ABRIGOS

SASTRE CLASICO DE SEÑORAS

E. POLO

Plaza Mayor, número, 33, pral. SALAMANCA

## EL "GORDO", REGALADO

Elija número: 27.408, 38.084, 40.095

Suscribese a la excelente y moral novela de Fernando Alburquerque

## "LA GOLFILLA DE LA CALLE,"

que se está publicando. Mande por Giro postal o sellos de correos UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS, importe de los diez primeros cuadernos, o TRES PESETAS, importe de los cuadernos del uno al veinte. Recibirá inmediatamente, en carta certificada, LA PARTICIPACION DE UNA PESETA, uno de los tres números anunciados, para el sorteo de Navidad, y en paquete aparte los cuadernos.

La continuación será servida por mediación de nuestros corresponsales o directamente, libre de gastos de franqueo, por la Editorial.

La correspondencia a EDITORIAL CASTRO, Apartado 5.020, Madrid (5).

¡Necesitamos corresponsales en donde aun no tenemos.

## NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Martín Moreno, Juan José Acosta Vicente y Alberto Fernández Ramos.

Defunciones: María Jacinta de Santa Marta.

## SOLEMNE NOVENARIO

### La medalla milagrosa

El próximo viernes principiarán en la capilla del Hospital de la Santísima Trinidad el solemne novenario que la Asociación y Visita domiciliar de la Medalla Milagrosa y las Hijas de la Caridad del Hospital dedican a la Virgen Milagrosa.

A las ocho de la mañana se celebrará todos los días misa solemne.

A las cinco de la tarde, exposición y rosario, novena, plática y bendición con el Santísimo.

Las pláticas de novenario están a cargo de los sacerdotes don Casimiro García, don Francisco Pacheco y don Santos Gutiérrez.

El día 27 se celebrará la fiesta principal, oficiándose la misa de Comunión general por el M. I. Sr. D. Ceterino Andrés Calvo, a las ocho de la mañana.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario y sermón a cargo del P. Diodoro Vaca, director de los Agustinos.

Terminará con la bendición con el Santísimo y reserva.

Repartimientos de Rústica, Padrones de Urbana y Patente Nacional

La Administración de Rentas Públicas de esta provincia, ha enviado al Gobernador civil la siguiente circular:

Como a pesar de las reiteradas órdenes dadas a los Ayuntamientos para que remitieran en los plazos fijados por diferentes circulares publicadas en el "Boletín Oficial" de esta provincia los documentos obratorios de Rústica, Urbana y Padrones de Patente Nacional de circulación de automóviles que han de regir en el año próximo de 1928, son muchos los que no han cumplido este servicio, esta Administración, en su deseo de dar toda clase de facilidades, al igual que lo ha hecho para las matrículas de Industrial, para que se cumplan, ha acordado conceder un plazo hasta el 25 del presente mes, en la inteligencia que pasado dicho plazo se harán efectivas sin nuevo aviso la multa de 50 pesetas con que han sido conminados anteriormente, sin perjuicio de nombramiento de comisionado especial que, por cuenta de los señores Alcalde y Secretarios pase a recoger o confeccionar expresados documentos.

Los Ayuntamientos que carezcan de elementos contributivos por el concepto de Patente Nacional de circulación, deberán irrecusablemente, de remitir certificación negativa, debiendo advertir, que tanto los Padrones como dichas certificaciones se mandarán a la Inspección de Hacienda a fin de que, por dichas autoridades competentes se compruebe la veracidad de los datos consignados en los mismos y de resultar inexactos, se exigirá, a más de las debidas responsabilidades administrativas, la judicial por falsedad de documento público.

Confía esta Administración que dichas autoridades sabrán corresponder a la benevolencia de esta Oficina y no darán lugar a las exigencias de aquellas responsabilidades siempre enojosas para esta Jefatura y que indudablemente redundarán en perjuicio de la buena marcha administrativa que todos debemos evitar.

DESDE GEMA

UNA BODA RUMBOSA

En la iglesia parroquial de este pueblo, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita Julia Ballesteros García, hija del propietario y administrador de los señores de Delgado, de Vitigudino, don Pedro Ballesteros, con el inteligente y activo comerciante del "Buen Gusto", don Jesús Gamez Holgado, hijo del acreditado comerciante de Cipérez y Vitigudino, don Angel Gamez.

Bendijo la unión, el ilustrado cura párroco don José Hernández Gómez, oficiando la misa, la que cantó con exquisito gusto el joven sacerdote de Cipérez don Serapio Tapia.

Fueron padrinos, don Pedro Ballesteros, padre de la novia, y la señorita María de la Natividad Gamez, hermana del novio, actuando como testigos don Angel Vicente, profesor de la enseñanza de Gema, y don Juan José Rodríguez, rico labrador.

La novia vistió un elegante y bonito traje de seda, con el simbólico ramo de azahar, realizando su hermosura; el novio de etiqueta, siendo llevada la cola del traje nupcial, por la preciosa niña Angelita Hernández, hija del culto profesor y director de las graduadas de Vitigudino, don Marcelino Hernández.

Como se trataba de dos familias muy conocidas y estimadas en toda la región, la boda ha constituido un verdadero acontecimiento, siendo muchas las personas asistentes a la misma.

Se celebraron dos o tres comidas sucesivas, muy bien condimentadas y servidas con gran esmero, recibiendo muchas felicitaciones las amadas cocineras de Cipérez, Mariana Hernández y Teresa, leyendo composiciones poéticas al final de la comida del día de la ceremonia, recibiendo muchas felicitaciones el tío de la novia e industrial de Vitigudino don Lorenzo Ballesteros, por una poesía muy ingeniosa y acertada.

La clásica rosca, se bailó, y el famoso tamborilero de Espadana, señor Cipriano, lució una vez más sus habilidades.

Entre los concurrentes recordamos a don Ignacio Ballesteros, abuelo de la novia; su tío, don Lorenzo Ballesteros; don Serapio Pérez, comerciante, y su esposa doña Pilar García, maestra de Cipérez; doña Rufa García, don Arturo y don César Delgado, de Vitigudino, farmacéutico y abogado; don Fernando del Arco, abogado y propietario, de Madrid; don Angel García, culto médico titular de Cipérez

con su señora; señor Vicente, médico titular de Peralejos de Abajo; don Marcelino Hernández, director de las graduadas de Vitigudino; don José Miguel, del comercio; don Francisco Rodríguez y señora, de Gema; don Angel Vicente, maestro de Gema con su señora; don Rogelio Hernández, don José Hernández, don José Manuel Pérez, y señora, de Cipérez; doña Modesta Ballesteros, don Segismundo Blanco y don Fabián Hernández, y las bellas señoritas Natividad y Pepita Gamez, hermanas del novio; Luisa Tapia y Visitación Hernández, de Cipérez; Julia y Amalia García, de Mieza; Purificación Amparo, de Yecla; Ines Martín, Pilar Peña, Felicidad Holgado, Teodora Vicente, Clementina Rodríguez, Agustina y Josefa Rodríguez, de Gema, y los jóvenes, don Manuel, José Manuel, Guillermo y Arcadio Gómez, hermanos del novio; Abundio Ballesteros, hermano de la novia; Ignacio Ballesteros, de Vitigudino; Martiniano Martín, de Espadana; Julio Herrero, Paco Revesado y Felipe Calles, de Vitigudino; Emilio Castaño, Antonio Herrero e Higinio Hernández, de la Morality; Matias Herrero, de Castillejo; Alicia Herrero, de Grandes; Tomás Morán, Ignacio Arroyo, Polidoro Rodríguez y José Zúñiga, de Cipérez.

El nuevo matrimonio ha fijado su residencia en Vitigudino, donde tienen abierto un importante comercio de tejidos, titulado "El Buen Gusto".

Reciban muchas felicidades de

EL CORRESPONSAL

CALZADOS DE CAMPO, los mejores y más sólidos. Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

CASA DEL PUEBLO

Interesante curso de conferencias

La Federación Obrera de Salamanca, rompe el silencio después de tres años, que por circunstancias conocidas hubo de suspender los cursos de conferencias que hombres de gran valía en el campo del saber nos ilustraban con sus amenas charlas.

Al confeccionar el curso, cuya inauguración será el día 22 de los corrientes, a las siete de la noche, en la Casa del Pue-

TEATRO BRETON

Filmado por el eminente Thuiller y el resto de la Compañía del teatro Lara, se proyectará solamente hoy

LA MALA LEY

(1 ODA COMPLETA) BUT CA, UN P S TA

Mañana, la emocionante película

EL AVENTURERO MILLONARIO

TEATRO LICEO

HOY TERMINACION de la grandiosa película, MIGUEL STROGOFF

HOY QUEDARA DEFINITIVAMENTE CERRADO el abono archi-popular para las SIETE funciones de la compañía

ALCORIZA que debutará MAÑANA con la obra de gran espectáculo y soberbia presentación, El canciller de hierro

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

HOY ya arreglada la avería sufrida en la caldera Habrá calefacción.

blo (Teatro), invitamos a todo el pueblo trabajador, y especialmente a la prensa local, ferroviarios y estudiantes, para que con su presencia nos animen a proseguir nuestras luchas, que, lejos de partidismos, nos sean para un bien general. Inaugurará el primer curso don José Antón, ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad, y versará sobre el tema "La reforma del Código Penal".

Esto es, a grandes rasgos, uno de los proyectos (después de otros varios) que piensa desarrollar durante una temporada la clase trabajadora salmantina.—Por la Comisión administrativa, M. Lozano, Vicesecretario.

NOTAS MILITARES

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Gobierno Militar del soldado de Artillería Bonifacio Alonso Cruz, para comunicarle un asunto que le interesa.

UNA CIRCULAR

En el Gobierno Militar nos ha sido facilitada la siguiente circular:

"Los oficiales de complemento del Arma de Infantería pasarán la revista anual en los meses de noviembre actual y diciembre próximo, según dispone la Real orden circular de 27 de diciembre de 1919, ante los jefes de sus respectivos Cuerpos.

Los oficiales que se encuentren en las dos primeras situaciones de servicio activo, que por residir en punto distinto de aquel en que tenga su residencia el Cuerpo a que se hallen afectos, y por lo que respecta a esta provincia, la pasarán ante el jefe del regimiento de Infantería la Victoria número 76, de guarnición en esta plaza.

Los que, perteneciendo a la Reserva, residan eventualmente en otra plaza distinta a la en que radique la zona de Reclutamiento a que se hallen afectos, podrán pasarla ante el jefe del organismo de Reserva o Caja de Recluta que radique en la población de residencia.

Lo que se hace saber para conocimiento y cumplimiento.

Salamanca, 15 de Noviembre de 1927. El general gobernador militar, Nicolás Rodríguez Arias."

OCASION.—Véndese auto, marca "Kocce", dos asientos, buen estado, toda prueba, en 700 pesetas. Para tratar, con don Alfredo Benavente, en Lumbrates.

Mercado de ganados

IMPORTANTE OPERACION

Con un día espléndido, se celebró ayer en el Arrabal del Puente la feria mensual de ganados, cuya concurrencia fué extraordinaria, especialmente en ganado vacuno, estando las márgenes del Tormes completamente abarrotadas.

Debido a la gran crisis motivada por la mala cosecha, las transacciones fueron muy limitadas, y se regularon a los siguientes precios:

Vacuno para el sacrificio: terneras, de 39 a 40 pesetas arroba canal; toros, de 38 a 39; vacas, de 35 a 36, y bueyes, de 34 a 35.

De vida, de 850 a 1.500 pesetas ejemplar.

En los ganados caballar, mular y asnal, los precios fueron:

Caballar, de 200 a 750 pesetas; mular, de 300 a 1.000, y asnal, de 60 a 250, según clases y edades.

Ganado de cerda: En el ferrial no se presentó ninguna piara destinada al sacrificio. Sin embargo, se efectuó por varios industriales salchicheros de Salamanca una operación con el tratante don Victoriano Hernández.

Contrataron dos pisos de cerdos de 13 arrobas, procedentes de Villafranca de los Barros, al precio de 27,50 pesetas arroba, al desembarque.

El ganado de vida se cotizó: de tres meses, a 40 pesetas uno, y de un año, de 60 a 65.

"El Adelanto", en Villaflores

(De nuestro corresponsal.)

BODAS.-NOTICIAS VARIAS

El viernes último, a las diez de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Martín, de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita Emilia López González, con el distinguido joven que recientemente ha obtenido un cargo en el Ayuntamiento de Madrid, don Ramón Sánchez López, hijo del concejal y propietario de esta villa, don Pascual Sánchez y de la ya difunta señora doña Cirila López.

Apadrinaron a los contrayentes la gentil señorita María Sánchez y don Arturo Sánchez, hermana y hermano político del novio.

Fueron testigos los señores don Maximiano González, don Eugenio Guerras y don Sergio Salinero, esposo de la señora maestra nacional de esta villa.

Los numerosos invitados, entre los que vimos preciosas muchachas, han sido obsequiados con soberbios banquetes en casa de los padres del novio, y con animados bailes, celebrados en su honor.

La feliz pareja, a la que deseamos venturas y dichas sin cuento, saldrá hoy, 14, para la corte, donde fijará su residencia.

—A las diez de la mañana del pasado sábado, se unieron también en el indisoluble lazo del matrimonio, la distinguida señorita María de la Purificación de la Torre López, hija del propietario de esta localidad, don Victor de la Torre y de doña Inés López, con el simpático y apuesto joven don Venancio García Sánchez, hijo de don Miguel García y de doña María Sánchez, honrados vecinos de esta localidad.

Bendijo la unión, como asimismo la anteriormente reseñada, el celosísimo párroco don Jesús Falcón, y siendo padrinos en este acto el pundonoso guardia civil don Luciano Alvarez y su elegante señora, doña Teresa González, hermano político y hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial los señores don Mateo González, don Hipólito García y don Fabriciano Guerras, vecinos de esta villa.

Como las familias de los novios gozan de muchas simpatías, a los invitados, que fueron en buen número, se les obsequió con abundantes banquetes. El elemento joven, en el que predominaban elegantes y bellas chicas, y que por temor a omisiones no reseñamos, se divertió danzando sus buenos ratos por la tarde y noche.

Reciban los ya señores de García Sánchez (don Venancio), nuestro sincero parabién, deseándoles una larga luna de miel.

—El domingo, 13, se ha regenerado con las aguas del bautismo, una preciosa niña de los señores don Arturo Sánchez y doña Facunda Sánchez, imponiéndosele el nombre de su abuela materna, Cirila, y siendo sacada de pila por sus tíos, los recién casados señores de Sánchez López (don Ramón). Enhorabuena.

—Hemos tenido el placer de admirar el valioso regalo hecho a esta parroquia, y dedicado a la veneranda imagen del Santísimo Cristo del Consuelo, consistente en un hábito y su banda, de raso de seda, con un dibujo del mejor gusto, primorosamente pintado, y además, una hermosísima cinta de seda que rodea el cuerpo de la imagen, haciendo juego su dibujo con el que lleva la banda.

La virtuosa donante ha sido la bella y distinguida señorita salmantina Lolita Pérez, hija del respetable señor don Calixto Pérez del Castillo, y éste a su vez, hijo político del distinguido y estimado señor don Prudencio Santos.

Al primero de estos señores, que es hijo de esta villa, hemos tenido el gusto de saludarle en ésta, pues ha venido acompañado de su hija Lola.

—Los días 14, 15 y 16 del corriente, tendrán lugar en esta parroquia los solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué tan respetado como querido señor don José de la Torre Diez (que en paz descanse), y con la asistencia de los reverendos párrocos de Palacios Rubios y Poveda de las Cintas.

Reiteramos nuestro sincero pésame a la familia del finado.

En nuestra última crónica, y por error de información, decíamos que el difunto había ejercido la Medicina en esta villa durante una treintena de años, cuando es así que fueron más de sesenta. Subsana-nos gustosos esta inexactitud, en la que involuntariamente incurrimos.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, por ser un estado gripal leve, nuestro buen amigo el ilustrado secretario de este Ayuntamiento, don Bernardo Mateos. Hacemos votos por su mejoría.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco Dávila, de Bóveda del Río Almar; a don Román Macarro, a don Miguel Sánchez y a don Patrocino Rodríguez, de Nava de Sotrobal.

—También ha pasado en ésta unas horas, don Francisco Pinto, de Galinduste. VIDMAR

Sarna, roña e cura en diez minutos, sin b. fio en el sulfureto CABALLEROS

Compañías Hamburguesas SERVICIO FIJO CON V. PORES MUJERES Y RAPIOS

A. Rodríguez Sánchez Ruano, número 5 (Puerta de Toro), SALAMANCA

ISIDORO SANCHEZ HOLGADO.—Carbones minerales y vegetales, cisco y brezo. Servicio a domicilio.

SE VENDE una camioneta "Gray", con carrocería de línea completamente nueva, un chasis "Ford", con alargamiento y caja de cambio capaz para dos toneladas.

CASA DE-B RNARDI ACCESORIOS

Hamburg Amerika Linie HAMBURGO

Norddeutscher Lloyd BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen)

Longines es el mejor reloj

EXTRAIVIO.—De la dehesa de Espinarcillo han desaparecido cinco vacas de casta, tres coloradas, una cana y otra negra.

AMA DE CRIA, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en casa de los padres.

Formidable... es el surtido en gamuzas y artículos para abrigos que presentamos.

Como regalo extraordinario ofrendamos: 1.200 colchas de seda, cuyo valor es de 60 a 100 pesetas, al precio asombroso de 20 a 40 pe-etas.

Lanas en saldo.

ALMACENES PARADINAS

NOTICIAS

Se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que el día 16 del corriente, a las doce de la mañana, y en la Dirección de este Instituto Nacional de segunda enseñanza, se verificará el sorteo entre los aspirantes a la particular "Legado de don Pedro Vila y Codina".

DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Riesco, 38, pral. Consulta de diez a una. ml

PIEL — SIFILIS — URINARIAS DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios, Profesor ayudante de la Facultad de Medicina. Plaza del Mercado, núm. 54. Principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho ml. v. y d.

PIEL Y VENEREOLOGIA Luis Sánchez Velasco Ruiz Aguilera, 2 (Calleja de Término), Consulta de once a una y de siete a nueve. Análisis serológicos de la especialidad. ml y d

El presidente de la excelentísima Asociación general de Ganaderos, duque de Bailén, nos envía un ejemplar de la interesante memoria del Concurso nacional de ganados celebrado en la Corte en Mayo de 1926.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. MUÑOZ-OREA Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8 Horas de DIEZ a DOCE, Curaciones, de SIBTE a NUEVE.—Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. Los jueves, gratis a los pobres. ml, s.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. ml s

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DR. INFANTE DR. RIESCO, 58, DUPLICADO

Longines es el mejor reloj

EXTRAIVIO.—De la dehesa de Espinarcillo han desaparecido cinco vacas de casta, tres coloradas, una cana y otra negra. Quien indique su paradero a Luis Martín, en Torrecilla de la Orden (Valladolid), será gratificado.

AMA DE CRIA, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Ezequiel Iglesias, barrio de la Prosperidad, calle de Avelino Avelina.

Norddeutscher Lloyd BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Mantevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte:

Día 16 Noviembre, SIERRA VENTANA. Pesetas, 635,10. Día 24 Noviembre, vapor MADRID. Pesetas, 590,10. Día 7 Diciembre SIERRA CORDOBA. Pesetas, 635,10. Día 22 Diciembre, vapor WERRA. Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España, Luis García Reboledo Isla VIGO.—García Olloqui, 2. Marina, 14. Villagarca.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

Cuando la Asamblea acabe su misión, terminará con ella la del Gobierno

## El Gobierno, en Consejo, crea el consorcio arrocero.

Cuando el Gobierno requerirá la confianza popular.

### INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—El diario oficioso del Gobierno "La Nación" publica en su número de esta noche una interesante nota, dictada, del general Primo de Rivera, sobre la misión de la Unión Patriótica.

"Su misión—dice—es formar una ciudadanía sana, activa y vigilante. El no pertenecer a la Unión Patriótica no puede dificultar el nombramiento o designación para altos cargos, ni siquiera para gobernadores civiles, que ahora no son cargos políticos. Son indispensables las mayorías de la Unión Patriótica en las Diputaciones y Ayuntamientos, mientras los designe el Gobierno, porque sobre la Unión Patriótica pesa hoy la responsabilidad colectiva de la actual etapa gobernante.

Los presidentes de Diputación y Ayuntamientos deben pertenecer a la Unión Patriótica, y en caso de vacante, deben pedir los gobernadores ternas para cubrirlos.

Es inexacto que las Uniones Patrióticas hagan la designación de gobernadores. Son preferidos en esta función, esencialmente inspectora, las personas de excelente nota como marinos o militares retirados. Pero al aceptar el cargo, consideran que respetan a la Unión Patriótica y a los Somatenes, por ser estas instituciones predilectas de este régimen.

El Gobierno ha creado la Asamblea Nacional para entrar en un régimen de convalencia, para establecer la normalidad. Cuando la Asamblea acabe su misión, y con ella, lógicamente, la de este Gobierno, se requerirá la confianza popular, amparada en leyes y procedimientos electorales infalsificables.

Entonces será un momento de que la Unión patriótica se glorie de su ejecutoria. No debe esperarse un estado político, porque la política es de una actividad aplicable a la gobernación. Y gobernar no puede hacerse sino atendiendo a las leyes. Cuando éstas no garantizan la vida de la sociedad, ésta gestiona su salvación y es lo que venía ocurriendo desde 1909. No creo, pues, que España se considere defraudada.

### El Gobierno, en Consejo, crea el consorcio arrocero.

#### A LA ENTRADA DEL CONSEJO

Madrid.—A las siete de la tarde quedó reunido el Gobierno en Consejo de Ministros en la Presidencia.

A la entrada, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas que había asistido al almuerzo celebrado en honor del presidente del Instituto de Derecho internacional de Lausana Mr. James Brown Scott.

Añadió el marqués de Estella que el acto había sido muy simpático y que en él había leído Mr. Brown Scott unas cuartillas muy bonitas.

Terminó diciendo que por la tarde no había podido asistir al té celebrado en honor de Mr. Brown Scott en el palacio de los duques de Alba, por haber permanecido trabajando en el palacio de Buenavista.

Mr. Brown Scott marchará esta noche a París e irá a la estación a despedirle en nombre del Gobierno el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Y en representación del marqués de Estella, el señor Almeida.

El ministro de Marina manifestó que estaba satisfecho del magnífico viaje realizado por el crucero "Príncipe Alfonso", añadiendo que nuestro agregado naval en Roma le había comunicado que el "Príncipe Alfonso" llevó a bordo a numerosos jefes y oficiales de la marina italiana, los cuales elogiaron extraordinariamente las excelentes condiciones del buque, y que la prensa italiana reflejaba estos mismos elogios.

#### A LA SALIDA

Madrid.—A las diez de la noche

terminó el Consejo de Ministros, celebrado en la Presidencia.

El marqués de Estella, hablando con los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

—En la reunión, por mi parte, he ampliado detalles de la emisión de obligaciones del ferrocarril de Tánger a Fez, que se hará en condiciones convenientes.

He sometido a la consideración del Consejo un proyecto de decreto que fué aprobado, con ligeras modificaciones sobre la creación de un consorcio de arroceros, cultivadores, molineros, etc., que procure la solución de este problema. Y he expuesto también, en líneas generales, las bases de un proyecto que estimo conveniente sobre el turismo, el cual ha quedado pendiente de solución.

Los Ministros, añadió, trajeron varios expedientes. El de Instrucción pública, uno relativo a todo lo que tiene contacto con el centenario de Goya, habiéndose aprobado un crédito de 200.000 pesetas para la restauración de la capilla de San Antonio de la Florida. El ministro de Fomento nos presentó un expediente relativo a la Compañía del Norte, la cual, de acuerdo con el Metropolitano de Barcelona, llevarán a cabo la construcción de una estación central.

#### LA NOTA DE LO TRATADO

Madrid.—Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el Consejo:

Presidencia.—Real decreto creando el Consorcio arrocero.

Guerra.—Concesiones de cruces rojas del Mérito Militar a personal de la Armada. Expedientes de libertad condicional. Indemnizaciones extraordinarias otorgadas por concesiones de medallas de Sufrimientos por la Patria.

Hacienda.—Varias transferencias de crédito.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual.

Concesión exclusiva, por diez años, para implantar un denominado "Seguro de Lotería".

Real decreto estableciendo la inspección del impuesto de Derechos reales.

Instrucción pública.—Se acordó entregar al Patronato del Centenario de Goya las cantidades precisas para la ejecución de obras de reparación en algunos edificios que tienen relación con el homenaje al genial pintor español.

Modificación de los preceptos sobre amortización de profesorado de Escuelas Normales.

Se aprobaron las bases de un concurso editorial para la publicación del texto único.

Fomento.—Se aprobó un expediente de obras en el puerto de Mahón. Se concedió autorización para un empréstito a la Compañía del Norte.

### La comida en honor de Brown Scott.

#### UNAS CUARTILLAS DEL HOMENAJE

Madrid.—A las cuatro de la tarde terminó la comida celebrada en el ministerio de Estado en honor del Presidente del Instituto Internacional de Lausana, Mr. James Brown Scott.

El almuerzo se celebró también en honor de la distinguida señora del profesor norteamericano.

Brown Scott y su señora presidieron el banquete, asistiendo el jefe del Gobierno, los ministros y distinguidas personalidades.

Al terminar la comida, el marqués de Estella agradeció a Mr. Brown Scott la loable obra que viene realizando para divulgar la figura del Padre Vitoria, iniciador del Derecho Internacional, y terminó saludando al embajador de los Estados Unidos.

Mr. Brown Scott leyó unas bellas cuartillas, diciendo entre otras cosas, que como ciudadano de los Estados Unidos, testimoniaba la más viva gratitud de los norteamericanos a España, recordando que cuando los Estados Unidos estuvieron en guerra con la Metrópoli, el poderío naval de

Francia, que le prestaba su colaboración, no hubiera bastado al triunfo de las armas sin la alianza de España, decisiva para la independencia de los Estados Unidos.

Ehsalzó la figura del Padre Francisco de Vitoria, como maestro del Derecho Internacional y terminó brindando por la amistad de España y Nortamérica, por el Rey y por el jefe del Gobierno español.

El señor Scott fué muy aplaudido y felicitado.

Las flores que cubrían la mesa, fueron entregadas a la señora de monsieur Brown Scott.

### Noticias del día.

#### ENTREGA DE MEDALLAS DE ORO A BENLIURE Y HERMOSO

Madrid.—A las seis y media de la tarde se ha celebrado, con gran brillantez, en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes, la solemne entrega de las medallas de oro creadas por esta institución correspondientes a los años 1925 y 1926, a los ilustres artistas el escultor don Mariano Benlliure y el pintor don Eugenio Hermoso.

El secretario del Círculo de Bellas Artes, don Juan Gomez Renovales, felicitó a los artistas premiados, haciendo historia de la fundación de la medalla de oro del Círculo, que tenía tan prestigiosa importancia como los grandes premios de las grandes exposiciones.

Luego habló el pintor señor Santamaría, que hizo el elogio de Benlliure y de Hermoso, glosando los más ruidosos triunfos obtenidos por ambos con sus producciones.

Por último, hablaron los señores Benlliure y Hermoso, pronunciando palabras de gratitud. La concurrencia fué selecta como distinguida y estuvo compuesta principalmente de escritores, artistas y periodistas y muchas señoras.

#### REUNION DE SECCIONES

Madrid.—Esta tarde se reunió en el edificio de la Asamblea nacional la sección quinta, Codificación penal, civil y mercantil, cuya sesión fué pública, con arreglo al artículo 46 del reglamento.

Se dió cuenta del dictamen sobre sucesiones intestadas.

A la Sección de Producción y Comercio asistió el director general de Agricultura, Sr. Vellando.

También se reunió la Sección once, que entiende en los Créditos pendientes de pago.

#### LA DUQUESA DE DURCAL EN PALACIO

Madrid.—Hoy ha estado en Palacio, cumplimentando a los Reyes, la duquesa de Dúrcal.

#### POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de Trabajo, Sr. Aunós, estuvo esta tarde en la casa de "A B C", imponiendo la medalla del Trabajo al administrador de Prensa Española, don Pedro Herranz, y al agente general de publicidad, don Enrique Cano.

El ministro de Fomento recibió las visitas del gobernador militar y del alcalde de Málaga.

También el Sr. Aunós recibió por la mañana, en su despacho del Ministerio, a una Comisión de fabricantes de aceite de Levante y Cataluña, al presidente de la Federación de Sindicatos libres y a otras personas y jefes del Ejército.

El ministro de la Gobernación fué visitado por el teniente general don Pío López Pozas, capitán general de la sexta región, y por una Comisión de Málaga, compuesta por el gobernador militar, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El rector de la Universidad de Salamanca, don Enrique Esperabé de Arteaga, con el alcalde, don Eulalio Escudero, visitaron al ministro de Instrucción Pública. El señor Callejo recibió también al director de la Biblioteca Nacional.

El marqués de Urquijo, presidiendo una comisión de la Compañía Telefónica Nacional, visitó al ministro de Hacienda.

El señor Calvo Sotelo fué visitado,

también por una comisión del Consejo Superior de ferrocarriles, y por el Delegado de Hacienda de Teruel.

El ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Barcelona, don Eugenio Cuello Calón, visitó al ministro de Gracia y Justicia, para informarle del Congreso Internacional de las comisiones codificadoras de Derecho Penal celebrado recientemente en Varsovia, y a cuyo congreso había asistido en representación de España dicho catedrático.

También recibió a los Obispos de Madrid y Cuenca.

—En la firma del ministerio de Hacienda, figuran nombramientos de personal y una transferencia de crédito de 12.000 pesetas para mejoras en los locales de las oficinas de Hacienda.

#### DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid.—Entre la labor que la Asamblea nacional concederá y despachará en las próximas sesiones de pleno figuran las peticiones sobre el decreto de alquileres, sobre las sucesiones intestadas y sobre la prescripción de depósitos bancarios.

Para la discusión de estos asuntos se han solicitado ya los turnos correspondientes, que serán tres por cada dictamen contestados por individuos de la Comisión.

Por la reciente reforma del reglamento interior de la Asamblea, el presidente de la misma queda facultado para conceder un turno de diez minutos al asambleísta que solicite la palabra durante el desarrollo de cualquier interpelación.

La interpelación, en su totalidad, no podrá exceder de hora y media, contándose treinta minutos para explicar la interpelación, de los cuales diez, se destinan a la rectificación.

El ministro empleará cuarenta y cinco minutos para la contestación y la rectificación y diez minutos el asambleísta que consuma un turno para alusiones.

### Otras noticias.

#### EL GENERAL SANJURJO VENDRA A LA CORTE

Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, que se encuentra actualmente en Archena, tomando las aguas, había solicitado del aeródromo de los Alcázares un aparato para trasladarse por el aire a Marruecos, pero ha desistido de este propósito con objeto de venir a Madrid, a requerimientos del presidente del Consejo de Ministros.

Su estancia en la Corte será breve, limitándose a cambiar impresiones con el jefe del Gobierno sobre el establecimiento del nuevo régimen en Africa.

#### LA COLONIZACION

Madrid.—Estos días el general Gómez Jordana, Director general de Colonias y Marruecos ha ultimado varias disposiciones referentes a la colonización del territorio de la zona occidental de Marruecos, y el marqués de Estella pretende dar cuenta al alto comisario de dichas disposiciones.

#### UNA FIESTA EN LA EMBAJADA DE CUBA

Madrid.—Hoy tendrá lugar en la Embajada de Cuba el acto de imponer las condecoraciones otorgadas por el presidente de aquella República, general Machado, al presidente del Consejo de Ministros de España y al vicealmirante Cornejo, ministro de Marina.

También en dicho acto, que revestirá la mayor solemnidad, se entregarán diplomas a los ayudantes del general Primo de Rivera.

#### EL CONSEJO SUPERIOR DE AGENTES DE ADUANAS

Madrid.—Hoy ha celebrado su primera sesión el Consejo Superior de Colegios Oficiales de Agentes y Comisionistas de Aduanas, para, con arreglo al Estatuto promulgado el mes de Diciembre de 1926, redactar el reglamento y dictar las bases sobre recursos económicos y facultades del Comité y del pleno, como asi-

mismo la forma de establecer los recursos de alzada.

Las conclusiones no serán aprobadas hasta el sábado próximo.

Concurren a la Asamblea representaciones de los Colegios de Aduanas de la mayor parte de España.

#### LA MARCHA DE MISTER JAMES BROWN SCOTT A PARIS

Madrid.—Esta noche, en el sudexpreso, ha marchado a París el director del Instituto Internacional de Lausana, Mr. James Brown Scott, acompañado de su esposa.

Bajaron a la estación del Norte a despedirle, el embajador de los Estados Unidos y todo el personal de la embajada, el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas; el ministro de Instrucción pública señor Callejo; el ministro del Uruguay señor Fernández Medina; el ex ministro maurista señor Goicoechea; el catedrático de Derecho Civil de la Universidad Central don Clemente de Diego; el Padre Getino; el ayudante del Presidente del Consejo de Ministros señor Almeida y todas las personalidades que constituyen el Comité de Francisco de Vitoria.

A última hora, llegaron a la estación del Norte el jefe del Gabinete diplomático del Presidente del Consejo de Ministros y otras personalidades.

#### LOS ROBOS EN LA COMPANIA DEL NORTE.—DOS DETENIDOS

Madrid.—A consecuencia de las declaraciones prestadas ante el juzgado instructor del sumario por los robos cometidos en los ferrocarriles de la línea del Norte, esta mañana ha practicado la policía la detención de dos empleados del Norte, llamados Felipe Barnes Fernández y Bernabé García Salas, ambos guardafrenos.

El primero ha sido detenido por haberse comprobado que en diversas ocasiones vendió alhajas procedentes de los robos, y el segundo, por haber sido acusado por sus compañeros con motivo de algunas sustracciones.

#### LA DENUNCIA DEL DUENO DEL HOTEL SIMON

Almería.—El propietario del Hotel Simón, de esta capital, ha denunciado en la Comisaría de Policía que el año pasado, en un viaje que realizó a París le sustrajeron de su equipaje algunas alhajas y billetes de diversos Bancos extranjeros.

En aquella ocasión, el robado creyó que se trataría de algún extravío, pero ahora, ante el descubrimiento de los robos en los ferrocarriles del Norte, cree que la sustracción de aquellos efectos está relacionada con esos robos.

#### LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Madrid.—En la sesión plenaria que ha celebrado la Real Academia de Bellas Artes se ha concedido la medalla de oro a don José Gabriel Navarro, catedrático de Historia del Arte en el Ecuador, por la publicación de un libro sobre la cultura de aquel país en los siglos XVI y XVIII.

Además, ha sido nombrado el señor Navarro académico correspondiente y se solicitará del Gobierno español una condecoración y que se edite aquel libro por cuenta del Estado.

#### DADOS DE ALTA

Barcelona.—Han sido dados de alta el dueño y conductor de uno de los automóviles que hace unos días chocaron en la Avenida de Alfonso XII.

#### SE HUNDE UN BALCON DE LA NORMAL DE MAESTRAS.—DIEZ Y SEIS HERIDOS GRAVES

Barcelona.—A las doce de la mañana se ha registrado un desgraciado suceso en la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

El obispo de la diócesis, doctor Miralles, giró una visita a dicho establecimiento docente, acudiendo al acto las alumnas con sus respectivas profesoras.

La Escuela está situada en la calle de Fortuny.

El prelado de la diócesis examinó detenidamente todas las aulas, elogiando sus condiciones de higiene y de pedagogía.

Al terminar la visita el obispo, salió para tomar el automóvil, que es-

taba situado a la puerta, y para verle mejor, gran número de alumnas subieron al balcón central, que es de piedra y que está colocado en el piso principal, sobreviniendo en aquel momento la catástrofe.

Cuando el obispo iba a salir del edificio, se derrumbó el balcón, y todas las alumnas cayeron a tierra, envueltas entre los escombros.

Se produjo un tremendo ruido, y al percibirle, el doctor Miralles y sus acompañantes volvieron a entrar en el edificio.

Repuestos de la primera impresión, salieron todos a la calle a prestar los primeros auxilios.

Los que se consideraron más graves se les trasladó al dispensario de la calle de Sepúlveda, practicándoseles la primera cura.

Las fuerzas de seguridad y los vecinos cooperaron al salvamento, trasladando a los restantes heridos a diversos dispensarios, todos próximos al lugar del suceso.

El número de heridos asciende a diez y seis, y han fallecido ya tres alumnas que fueron trasladadas al hospital de Santa María.

El suceso ha causado gran impresión en aquel vecindario.

#### NAUFRAGIO DE UNA BARCA PESQUERA

San Juan de Luz.—A la entrada del puerto ha naufragado la barca pesquera "Ahotarra", de la empresa marítima Vasca.

Venía de Gústari, y dos tripulantes llamados Juan Arzate y José Echeverría, han perecido ahogados.

#### CAMIONETA ARROLLADA POR EL TREN

León.—En la madrugada última, y en el paso a nivel entre las estaciones de la Robla y Pola de Gordón, un tren de mercancías arrolló a una camioneta de viajeros, resultando muerto en el acto el viajero Tiburcio Sabuguer, y heridos graves Eulogio Fernández, Manuel Lacases, María Abucso, María del Pilar Fernández, Pilar Martínez, Encarnación García y Lúdivina Sabugal.

La camioneta se dirigía a Aveilla y los viajeros habían sido citados por el Juzgado de primera instancia para declarar en un sumario.

#### UN INCENDIO

Málaga.—En un casa situada en el Torrente de Calancha, término municipal de Estepona, se declaró un formidable incendio que lograron dominar a las dos horas las fuerzas de la guardia civil y el vecindario.

Las pérdidas son de alguna importancia.

#### GRAVEMENTE HERIDA

Barcelona.—En la casa de Socorro de la calle de Bárbara ha sido auxiliada la joven Ana Llorente Vidal, de diez y ocho años de edad, de quemaduras graves que se había producido al prenderse las ropas cuando estaba planchando.

En desesperado estado fué trasladada al Hospital Clínico.

#### INCENDIO EN UN GARAGE.—DOS-CIENTAS MIL PESETAS DE PERDIDAS

Ferrol.—A las doce y media comenzaron a sonar los pitos de alarma del arsenal industrial de la Constructora Naval, por haberse declarado un incendio en uno de los garages de la Constructora, muy próximo al dique de la Reina Victoria Eugenia.

Rápidamente llegaron los obreros que hacía pocos momentos habían salido del garage para almorzar.

También llegaron con suma oportunidad las bombas del arsenal y del Ayuntamiento.

Se organizaron debidamente los trabajos para la extinción del siniestro, quedando dominado pocos momentos después.

Las pérdidas son de 200.000 pesetas, habiéndose quemado bastantes automóviles y unas mercancías depositadas en un almacén próximo al lugar del siniestro.

#### RIVERA

CUEROS.—Se venden en Valencia de Alcántara (Cáceres), próximamente 150 cueros secos, vacunos, de matadero, con un peso de nuevo a diez y ocho kilos, abundando el término medio. Para tratar, con su dueño, Pablo Nevado, en dicho punto.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION NOTICIAS DE MADRUGADA

El centenario de Fray Luis de León y la visita de los Reyes a Salamanca

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—En realidad, el Consejo de ministros celebrado anoche se ocupó solamente de los asuntos a que se refiere la nota oficiosa.

El Gobierno está decidido a que se celebre con inusitado esplendor el centenario de Goya.

Votará para esto una importante cantidad, con la que se propone hacer frente a las reparaciones acordadas en la Academia de San Fernando, en la ermita de San Antonio de la Florida y la instalación en el parque de Zaragoza del rincón de Goya, y, en general, de cuantos gastos origine este centenario.

Se aprobó un Real decreto creando el Consorcio arrocero.

Será presidente nato del Consorcio el gobernador civil de Valencia.

El Consorcio se encargará de la reglamentación de la producción y exportación del arroz, y se concederá por el Gobierno un anticipo reintegrable.

La modificación del precepto de amortización del profesorado de Escuelas Normales tiende a equiparar a éstos con lo que rige para el profesorado de los demás Centros de enseñanza.

Las bases para el concurso de publicación del texto único han sido aprobadas por el Consejo de Estado.

La autorización para la concesión de un empréstito por la Compañía del Norte, que asciende a 20 millones de pesetas, se le concede para realizar las obras de construcción de un ramal del ferrocarril que empalma con el Metropolitano de Barcelona.

La concesión de la exclusiva del seguro sobre la lotería, ha sido concedida a un particular.

Los décimos o billetes que se aseguren, lo serán con una prima del 15 por 100 y en caso de estos números no resulten premiados, se devolverá su importe en bonos comerciales con los que únicamente se podrán adquirir artículos en determinados comercios.

Se concedió la exención de Derechos Reales al Hospital de la Cruz Roja, de Ceuta.

Se ocuparon los ministros de algunas ofertas hechas de petróleo, leyendo el ministro de Hacienda una de Polonia ofreciendo derivados de petróleo a cambio de la adquisición en España de artículos de primera necesidad.

Sobre el proyecto de turismo los ministros se mostraron muy reservados.

EL ALCALDE DE SALAMANCA, LA CONSTRUCCION DE UN HOTEL Y EL CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEON

Madrid.—Al final del banquete celebrado en el Ministerio de Estado en honor del hispanófilo norteamericano Mr. James Brown Scott, se hicieron algunas fotografías.

En una de ellas aparece el presidente del Consejo de Ministros con los dos nuevos doctores "honoris causa" de la universidad de Salamanca, señores Brown Scott y Fernández Medina, acompañados del rector de la Universidad, don Enrique Esperabé.

Después del banquete, el jefe del Gobierno conversó con el alcalde de Salamanca señor Escudero, hablándole de la necesidad de activar la construcción del hotel proyectado y que debía intentarse fuera terminado antes de un año.

El rector de la Universidad conversó con el duque de Alba sobre la celebración del centenario de Fray Luis de León y la conveniencia de invitar a los actos que han de celebrarse al rey y a la infanta Isabel, para lo cual, el duque de Alba ofrecerá el palacio de Monterrey como hospedaje a las augustas personas.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Organizada por la Asociación de Estudiantes Católicos de la Facultad de Medicina, se ha celebrado la primera de las conferencias anunciadas.

Estuvo a cargo la disertación del catedrático de Patología médica, señor Enriquez, sobre el tema "Vías de la sensibilidad general".

El doctor Enriquez hizo un bosquejo de la anatomía de las vías sensitivas generales, tomando esto como base para explicar los síntomas de las lesiones del nervio eje, según la localización de aquéllas.

Terminó el conferenciante sacando la conclusión de que el hombre es tanto más hombre cuanto más grande es la inhibición de los centros superiores sobre los inferiores.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

Madrid.—Como nota curiosa que se ha dado en las denuncias presentadas por robos cometidos en los trenes por la banda que ha sido recientemente descubierta, tenemos que decir que un caballero se presentó a denunciar la falta de una sortija de platino y brillantes.

Cuando estaba en la Comisaría, se presentó un agente con la sortija en

cuestión, que había sido recuperada en una casa de compraventa.

Llueven las denuncias por robos cometidos en equipajes.

Se anuncia para hoy la detención de nuevos complicados, en estos robos.

DESCUBRIMIENTO DE BILLETES Y MONEDA PORTUGUESA FALSIFICADA

Vigo.—Comunican de Lalín que la guardia civil de aquel puesto penetró en una taberna, de la que es propietario Cayetano González.

Los números de la benemérita vieron que desde una de las ventanas del establecimiento se arrojaba a la calle un individuo en paños menores que rápidamente desaparecía.

La guardia civil detuvo a Isabel García y a un hermano de ésta, practicando un minucioso reconocimiento en toda la casa, pues no explicaron satisfactoriamente las causas de la huida del individuo de referencia.

Únicamente Isabel dijo que era su marido Jospé Rodríguez.

Entre los colchones de una de las camas, la guardia civil encontró gran cantidad de billetes y moneda portuguesa, falsificada.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Se cree que formaban parte de una banca dedicada a expender moneda portuguesa y se realizan gestiones para hallar la fábrica donde se hacían las tiradas de estos billetes balsos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Vigo.—Un automóvil de la matrícula de Pontevedra, para esquivar el choque con otro vehículo, se estrelló contra un montón de grava, resultando tres personas gravemente heridas.

EL AVION EN QUE FRANCO DARÁ LA VUELTA AL MUNDO

Cádiz.—El comandante aviador Franco ha visitado hoy los talleres en que se está construyendo el avión en que el año próximo proyecta dar la vuelta al mundo.

El aparato, será de construcción nacional y únicamente el motor será "Napier".

VAPORES EMBARRANCADOS

Vigo.—En el sitio denominado "Is-la de Grove", ha embarrancado el vapor español "Caudal", de 13.000 toneladas y de la matrícula de Gijón, que llevaba un cargamento de arcilla para Valencia.

Los esfuerzos hechos para sacarle a flote, resultaron inútiles.

El "Caudal" ha sufrido averías de importancia, sin haber padecido daño alguno la tripulación.

LA REBAJA DE LAS TARIFAS PARA EL PESCADO

Vigo.—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha telegrafiado al alcalde de esta población manifestándole que gestiona de las Compañías ferroviarias el abaratamiento de las tarifas para el transporte de pescado a provincias.

UN PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Barcelona.—La Diputación Provincial ha aprobado un presupuesto extraordinario de dos millones y medio de pesetas, para la construcción de carreteras y caminos vecinales.

UNA NOTA DEL GOBIERNO RUMANO

Bucarest.—A la terminación del consejo de ministros, el Gobierno dió a la publicidad una nota oficiosa en la que se dice que el consejo de guerra que ha juzgado al señor Manóiles-

co ha creído que no debía aplicar con todo rigor la ley en este caso.

Añade la nota que el Gobierno está resuelto a requerir el rigor de la ley contra aquellos que constituyen una amenaza contra el Estado.

EL AVIADOR CALLIZO ANTE EL TRIBUNAL DE LA LEGION DE HONOR

París.—El aviador Callizo, que, como se recordará, fué descalificado por el Aereo Club de Francia por los engaños cometidos atribuyéndose records que no realizó, valiéndose de estratagemas que se consideraron indignas, ha comparecido hoy ante el Tribunal de la Legión de Honor.

LOS SECUESTRADOS, TRASLADADOS A OTRA CABILA

Marraqués.—Los señores de Steeg y de Mayet y sus acompañantes han sido trasladados a otra cabilia.

Las condiciones últimas del rescate son absolutamente inadmisibles.

Piden el reconocimiento de la independencia de aquella cabilia, la entrega de armas y ocho millones de francos.

Algunos jefes han propuesto que se rompan por completo las negociaciones del rescate y que se tenga a los prisioneros en rehenes para evitar represalias y la invasión del territorio.

¿ASESINATO DE TROSTKI?

Londres.—El periódico "Dayle Mail" publica un telegrama de Berlín afirmando que ha sido asesinado el organizador del Ejército soviético, Trostki.

Todavía no se ha recibido la confirmación oficial de la noticia.

RIVERA

LOS CINES

LICEO

Ayer, en las sesiones de tarde y noche, se proyectó una parte de la hermosa película "El correo del Zar", inspirada en una novela de Julio Verne, que lleva el mismo título.

A pesar de no haber funcionado la calefacción en la sesión de la tarde por causas ajenas a la voluntad de la empresa, que ha ordenado la reparación inmediata de los desperfectos existentes en la misma, fué tal el interés despertado por la película, que el público aguantó hasta el final.

Y con esto, queda hecho el mejor elogio de esta gran producción de la casa Gaumont.

En la función de la noche, ya funcionó la calefacción. \*\*\*

Esta noche, terminación de la grandiosa película "Miguel Strogoff", que tan gran éxito consiguió anoche en la presentación de las primeras jornadas, y para cuya terminación, debido al interés que inspira, se están también agotando todas las localidades.

Hoy, puesto que debuta mañana la compañía Alcoriza, quedará definitivamente cerrado el abono que para las siete funciones está abierto, a precios baratísimos.

Dicha compañía se presentará con la obra que tantos éxitos la ha proporcionado: "El Canciller de Hierro", melodrama de gran espectáculo y creciente interés, anunciando para muy pronto el estreno de dos obras, que representarán otros tantos triunfos, y que se titulan "Luis Candelas", basada en la legendaria figura del bandido generoso y galante, y "Un capitán de quince años", según la novela de Julio Verne, con trucos de sorprendente emoción.

BRETON

Anoche, con el mismo éxito y con igual afluencia de público, se proyectó, por última vez, "Carmilia, flor de Galicia".

Los coros gallegos "Ecos D'Omiño"

AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Gregorio Fraile, en Castellanos de Villiquera. 2-2

LOCAL.—Se alquila un buen local para almacén o garage. En la Plaza de la Libertad, 10, informarán. 8-4

VACA SUIZA, recién parida, con su ternera y dando 25 litros de leche, se vende. Para tratar, con Vicente Cinos, en Villamayor. 6-6

EXTRAVIADO.—Se ha extraviado en Valladolid de la Guareña, el día 3 del presente mes, una yegua de seis años, de pelo castaño, de siete cuartas y dos dedos, picalzada y con hierro en la cadera derecha y desherrada. Quien sepa su paradero y lo indique a su dueño, Rafael Motos, Paseo del Rector Esperabé, 2, Salamanca, será gratificado. 3-3

PENSION PENARANDINA.—San Justo, 30. Gran casa de huéspedes, habitaciones amplias y bien ventiladas. Se sirven bodas y banquetes a precios módicos. Especialidad en chocolates. Se sirven chocolates nocturnos. No confundirse, San Justo, 30, Salamanca. 8-4

PASTOS PARA OVEJAS.—Se arriendan en Villoria de Buenamadre, los cuartos de Vaqueril y Valdolavega, con abundante estío. 15-2

que intervienen en varios momentos de la película, fueron aplaudidísimos por la concurrencia. \*\*\*

Uno de los mayores acontecimientos cinematográficos reseñados en España lo constituyó en Madrid el estreno de "La mala ley", película filmada por los artistas del teatro Lara, de la Corte.

En ella, el gran Thuiller hace una verdadera creación y Hortensia Gelabert demuestra que es una estrella indiscutible del arte mudo.

Por si esto fuere poco, en la adaptación de la obra cumbre de Linares Rivas no cabe mayor realidad y verismo. Los paisajes y los interiores demuestran la perfección que ha alcanzado la industria nacional cinematográfica y los letrados han sido escogidos personalmente por el genial dramaturgo Manuel Linares Rivas.

Para el jueves se anuncia la primera jornada del "Aventurero millonario", digna continuación de las excelentes películas que por la pantalla del teatro Bretón están desfilando.

MODERNO

Un programa selecto y variado sirvió anoche al público la empresa del teatro Moderno.

En primer lugar, se rodó la bellísima película titulada "Las pirámides de Egipto".

"El hijo del millonario", admirable cinta, interpretada por el formidable saltarín y gran actor cinematográfico Richard Talmadge, mantuvo en constante interés al respetable.

Como final, fué pasada la cómica "Pampinas, campeón de tiro", que hizo las delicias de la concurrencia.

Para hoy, "La doncella del Palace", interesantísimo film interpretado por la encantadora Betty Balfour.

TAMBIEN en el TEATRO LICEO

será proyectada la enorme película

Estudiantes y Modistillas

que tan gran éxito está obteniendo en Madrid.

EL VIAJANTE MUERTO

La tragedia del hombre del baúl

Si el maestro Ortega Munilla viviese y hubiera conocido de la tremenda desgracia de ese infeliz viajante de comercio que hoyocibirá sepultura en el cementerio de Salamanca, a buen seguro que la pluma del gran periodista trazaría, emocionada, una página más, tan bella y tan sentida, de las muchas que escribió en defensa y en protección de estos trabajadores anónimos que van por el mundo de tren en tren, de pueblo en pueblo, ofreciendo sus artículos en constante y ruda y fatigosa peregrinación.

"El hombre del baúl", según denominó Ortega Munilla al viajante de comercio, es quizá uno de los seres más desamparados. Los que mueren en los trenes, en los cuartos solitarios de las fondas o de las posadas, en el accidente de automóvil o del coche de viajeros, como este pobre señor Sojo, que al entrar en Salamanca fué para él como penetrar en la región ignorada ¿no tendrán una mano piadosa que lleven una flor a su tumba y un auxilio a sus familiares?

Esta tremenda desgracia del señor Sojo, nos ha conmovido hondamente. Sus compañeros de profesión inician una suscripción, de una cuota única de cinco pesetas. Quieren con ella sufragar los póstumos homenajes de entierro y de oficios religiosos en sufragio de su alma. ¡Delicada y sentida ofrenda la de los viajantes, que la fatalidad ha juntado hoy en el dolor por la pérdida de su compañero!

Con el cadáver del infortunado viajante va nuestro pesar e irá también el de Salamanca entera, que ha sentido como propia la desgracia sufrida por los familiares del señor Sojo.

CARTAS DE ALEMANIA

La seguridad en el mar.

Preciso será que pase todavía mucho tiempo antes de que la emoción causada por el naufragio del gran trasatlántico italiano "Principessa Mafalda", quede del todo extinguida. Tienen las catástrofes del mar una terrible y misteriosa grandeza que les es propia, y la imaginación popular, se alarma mucho más ante ellas que ante los estragos de la naturaleza (ciclones, trombas y terremotos), o ante los accidentes ferroviarios, por graves que estos sean. Para que así ocurra existe, desde luego, una razón.

En los siniestros marítimos—el elemento esencial de toda tragedia—la fatalidad—juega un papel preponderante. La vieja divisa latina—"navigare necesse est"—encierra una verdad implacable. Navegar es necesario, navegar es inevitable para los hombres, cuando éstos han de trasladarse de un continente a otro. Tomar el tren es siempre, en el fondo, un acto puramente voluntario, desde el automóvil hasta las propias piernas, existen sobre la tierra otros medios de transporte. Pero entre muchos puntos de la tierra, el mar es el único camino y las rutas del mar sólo navegando se recorren. La aviación es de mañana. Hoy, es necesario navegar. Es inevitable navegar.

¿Pero es inevitable también naufragar? ¿No bastan los adelantos de la técnica moderna, aplicados a las construcciones navales, para hacer definitivamente imposible la repetición de tragedias como la del "Titanic" o del "Principessa Mafalda"? A estas preguntas una personalidad alemana, con cargo eminente en la industria armadora de Hamburgo, nos ha contestado con las siguientes palabras:

"Tan variados y esenciales han sido los progresos realizados en el curso de los últimos años por la técnica de las construcciones navales, que una catástrofe como la que acaba de ocurrir ahora al buque italiano "Principessa Mafalda", puede ser calificada, sin exageración ni jactancia, de caso verdaderamente extraordinario. Tan sólo una trágica casualidad, cuyos efectos se hagan sentir con inusitada violencia sobre el casco del buque, puede provocar el naufragio de una nave moderna, y muy especialmente de un vapor para pasajeros construido todos ellos con especiales precauciones. Estas precauciones, las más eficaces—tanto en los trasatlánticos italianos como en los de los demás países—son el llamado "doble fondo", gracias al cual no basta una vía de agua bajo la línea de flotación para provocar el naufragio y los compartimientos estancos (un gran trasatlántico moderno suele estar dividido en 9, 10 u 11 de ellos), que permiten, aun en el caso de haber sido abierta una vía de agua, limitar la inundación a una parte tan sólo del buque y dar a éste la posibilidad de seguir flotando. Estos dispositivos de construcción (de utilidad confirmada aun en el caso mismo del "Principessa Mafalda", cuyo hundimiento se produjo con mucha más lentitud de lo que en un principio se creyera), y la telegrafía sin hilos, son las principales garantías de seguridad con que cuentan los pasajeros en alta mar.

Estas garantías, sin embargo,—continúa diciendo nuestro interlocutor—aun siendo, como son, de primer orden, no tienen valor absoluto y el lamentable naufragio del "Principessa Mafalda" acaba de demostrarlo. Puede ocurrir, que un buque—aun el mejor construido—naufrague, y en este caso trágico, el poder reducir las proporciones de la catástrofe, dependerá, en gran parte, de como este organizado y funcione el servicio de salvamento. Un buque ha de contar, naturalmente, con botes de capacidad suficiente para la totalidad de la tripulación

y del pasaje en su cifra máxima, y la tripulación ha de estar constantemente ejercitada en las operaciones de lanzamiento. Claro está, que la ejecución de estas operaciones se dificulta, en extremo, desde el momento en que el buque, a causa de la avería, queda en posición inclinada (esto es, según parece, lo que ocurrió con el "Principessa Mafalda"), y por este razón, los técnicos alemanes están estudiando la manera de equipar los trasatlánticos con balsas flotantes, fáciles de lanzar en todo momento y en las cuales, podrían encontrar refugio las personas que no hallaran cabida en los botes, en lugar de verse, como ahora, obligadas a luchar contra las olas con la sola ayuda de cinturones y chalecos salvavidas. Un buen servicio de salvamento, en una palabra, es el medio supremo de que todos los buques modernos han de disponer, al objeto, de poder evitar si sobreviene una desgracia que ésta no alcance proporciones catastróficas".

CARLOS SCHWARZ

Berlin, Noviembre de 1927.

BOTAS CON PISO DE GOMA y de todas clases, Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

d. ml. y v.

INFORMACION FINANCIERA

Bolsa de Madrid

La nota saliente del mercado ha sido la irregularidad. Los fondos públicos presentan poca variación, pues denotan en general indecisión en sus cotizaciones, en las que se advierten pequeñas oscilaciones que si pierden algún terreno, luego lo recuperan a duras penas. Esta pesadez demuestra escasa importancia en la oferta y la demanda. Escasez de dinero? No. El final de año, próximo va, empieza a restar animación al mercado, reservándose previsivamente ante las perspectivas que puedan ofrecer los balances y también a las posibles de aplicación al capital y al ahorro por entidades poderosas, con la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

La Deuda Interior al contado baja de 70,75 a 70,60, se hace a 70,65, retrocede a 70,60 y cierra a 70,65.

El Exterior, entre 85,60 y 85, cierra a 84,60 la serie E y 85,75 la serie A, únicas cotizadas.

El Amortizable 5 por 100 de 1900, de 93,65 baja a 93,50, para cerrar a 94 en las primeras series y a 94,10 en las últimas; el de 1917, abre, sin variación, a 93,25, pierde la fracción, baja a 92,85, sube a 93,50 y termina a 93,20 en las series C y E, únicas cotizadas, y el de 1926 baja de 103 a 102,70, sube a 103 y cierra a 103,15, a que se inscribió el viernes.

El Amortizable 1927 sujeto a impuestos, se inscribe con ventaja en el cierre, abre a 92,05, pierde la fracción, vuelve a 92,05 y queda a 92,15.

El Amortizable 1927 sin impuestos, acusa también beneficios; las tres series más caras llegan a cotizarse a 104,10 las dos primeras y a 104 la tercera, y vuelve a 103,85.

El Amortizable 4 por 100 baja de 88,75 a 88 y 87,75.

La Deuda Ferroviaria del Estado cotiza a 102 en las tres series, y queda a 101,90.

Valores municipales y Cédulas hipotecarias, sostenidos, y Empréstitos argentinos y marroquí flojos. Cédulas del Banco de Crédito Local, quedando a 100,35, beneficiándose en quince céntimos.

Valores industriales: Acciones. El valor que ha destacado desde hace unas semanas, son los Explosivos, que se cotizan a 576, y 578 y 576 otra vez, y a 587 al contado, y entre 570 y 588, a fin de Noviembre, habiéndose fijado 580 para la liquidación provisional de acciones antiguas y 577 para las nuevas.

Las azucareras prefieren bajar de 105 a 103,50, y quedan a 103,75 al contado, cotizando a 104,50, 25 y 75 a fin de Noviembre, y las ordinarias, a 99,75 y a 40 a fin del mismo.

La Duro Felguera cotiza a 62,25, sin variación, y a 62,50 al contado.

Altos Hornos, a 158, sin variar.

Las secciones de la Unión Eléctrica Madrileña, a 128, sin variación; la Eléctrica, a 123 y 123,50 la serie A; las de la Hidroeléctrica Española, a 185 y 182, y las de Mengemor, a 323, ganando a 337,50; Los Guindos, sostenidos, a 90,50 y 90; La Telefónica, sostenida, a 101,75.

Los Alicantes cotizan entre 523,75 y 520,50, quedando a 522 al contado, y entre 527 y 522 fin Noviembre, con el cierre a 522,75.

Los Norantes, de 537 bajan a 534 al contado, cotizando entre 539 y 536 a fin Noviembre, cerrando a 537,50.

Madrid, Cáceres y Portugal, primera serie, a 5, sin variación.

Andaluces, sostenidos, a 67; "Metro", sin variación, a 131; Tranvías de Madrid, de 107,75 bajan a 107,50 y 107 al contado, y a fin Noviembre, entre 108,50 y 107,50.

En obligaciones, nada notable hay que señalar.

En valores bancarios, el Banco de España, pierde un punto, a 600; las acciones del Hipotecario suben a 505; el Español de Crédito cobra dos enteros, a 292; el Central se sostiene a 125, y el Río de la Plata, de 205 ganan a 206, para quedar a 205.

Las acciones de la Arrendataria de Tabacos, pierden medio entero, a 201,50 y cierran a 202.

Moneda extranjera.—Los francos franceses se negocian entre 22,90 y 23,10, contra el cierre anterior de 23,05.

Las libras se cotizan a 28,53, 51, 58, 49, 53 y 54, contra el cambio anterior de 28,52.

Los dólares pierden un céntimo, a 5,83, y suben a 5,87, quedando a 5,85.

Los francos suizos quedan a 112,95, los escudos portugueses, a 0,305, ganando un céntimo y medio.

Resumen.—Valores del Estado, sin variación apreciable; acciones del Banco buena tendencia, excepto las del Banco de España; perdura el equilibrio de los marroquíes, y el grupo industrial se mantiene bien dispuesto, con tendencia firme.

B. C.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

NIÑO DENTISTA LIBERTAD, 10, BAJO

SALMANTINOS! No olvideis que economizareis mucho dinero visitando la gran RELOJERIA Y PLATERIA LA PORTUGUESA DOCTOR RIESCO, 41 (junto al Banco Mercantil)

PASTOS DE INVIERNO para ovejas se arriendan en Tejadillo, en el Cuarto El Castiello. Para tratar, con Andrés Ramos, en dicha finca. 8-7

"EL PORVENIR".—Ofrece al público selectos vinos añejos de Valdepeñas, garantizado sus análisis. Se despachan en la calle Romanones, 2 (antes Libreros). Se sirven a domicilio desde cuatro litros en adelante, al precio de 9 pesetas los 16 litros. Aviso a los teléfonos 42 y 240. 5-3

LICENCIADOS DEL EJERCITO.—Para sargentos, cabos y soldados, destinos públicos en Ayuntamientos, Diputaciones y Dependencias del Estado. Informes gratis, calle de Canteros, número 7, piso 2. 15-2

SE VENDE un carro con tres mulas y tres caballos, juntos o por separado. Para tratar, con Miguel Díaz, camino de la Granja, letras M. D. (detrás del depósito de las aguas). 4-4

COCHERA.—Se arrienda una cochera con agua y foso. Afueras de Sánchez Rueda, calle de la Paz, informará Ascensión García. 4-2

PASTOS.—Se arriendan pastos de invierno, para ovejas, en Valrubio, cuarto de las Casas. Para tratar, en el mismo. 5-1

SE OFRECE corresponsal o representante, para una librería, en Valdecarras de Alba. Nicanor Jiménez. 2-1

EXTRAVIADO.—El día 12 de los corrientes, se extravió en esta ciudad, una sortija de teja, con diamantes. La persona que la hubiere encontrado y la devuelva en la Administración de este periódico, Rúa, 25, será gratificada. 1-1

SE DAN PASOS de mecanografía y taquigrafía y se hacen copias a máquina. Informará, en la peluquería de Abraham G. Moreta, Pérez Pujol, 7, duplicado. 8-1

AMA DE CRIA, de inmejorables condiciones, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Aureli